

60.000/x

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

p é n t e k .

bb 1. évi négyszázezer tonna tüzelőolaj- megtakarítás geotermikus energiával

i sb?en/s/ny pp e

1978 június 15.

a mezőgazdaság kertészeti ágazatában évente 300-400 ezer tonna tüzelőolaj vagy ezzel egyenértékű földgáz takarítható meg a föld mélyéből feltörő hévízforrások, vagyis a geotermikus energia szélesebb körű hasznosításával - állapítja meg az a távlati fejlesztési programjavaslat, amelyet a közelmúltban dolgoztak ki az ország legkiválóbb energetikai szakemberei. az országban több mint egy évtizede kezdődött meg ennek az értékes természeti kincsnek szélesebb körű feltárása és hasznosítása az alföldön, szentesen a világ egyik legnagyobb - tőrmálfűtésre alapozott - kertészeti telepét alakítják ki. a tervek szerint a természet ajándékával mintegy 900 ezer négyzetméteres növényházban és ugyanennyi területű fóliasátorban biztosítják majd a primőrfélék és más hasznos növények fejlődéséhez szükséges hőmérsékletet.

/folyt köv/

-1-

bb 76. / a kis föld ..folyt/ny

a két visszaemlékezést magyarul is olvashatják az érdeklődők: „ a kis földet, a szovjet irodalom májusi és a fáktya ez évi 6. számában, az „ ujjászületés, - sel a szovjet irodalom novemberi számában ismerkedhetnek meg az ország világ pedig folytatásokban részleteket közöl belőle.

az olvasókonferencia után a résztvevők megtekintették a „ hősváros, novorosszijszk, című szovjet dokumentumfilmet./mti/

bb 77. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

ny e

1978 június 15.

- 69. a szerk.figy. / a 32-es hírre/
- 70. sajtótájékoztató az okt. minisztériumban
- 71. időjárás
- 72. szerk. figy. / a 27-re/
- 73. kiállítás a cseh. kulturában
- 74. szolidaritási festménykiállítás
- 75. xi.ker. tanács a pályaválasztásról
- 76. olvasókonferencia
- 77. hirejgzék /mti/

v é g e .

21.10/ny

2120

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztette: izsák erika  
henczi erzsébet.

bb 1. évi...folyt/ny

a távlati fejlesztési tervjavaslat a geotermikus energia széles körű mezőgazdasági felhasználásával számol. az elképzelések szerint 1990-ig 440 hektár fóliatelep és 280 hektár kertészeti növényház fűtése valósítható meg a hőforrások 60-90 celsius fok körüli vizével. ezzel a termálfűtéssel évente 400 ezer tonna tüzelőolajat vagyis a jенеlegi árfolyam szerint másfél-kétmilliárd forintot takaríthat meg az ország. természetesen előbb jelentős anyagi erőforrásokkal, beruházásokkal kell előkészíteni a hasznosítást. nemcsak új kutakat kell telepíteni, hanem gondoskodni kell gáztalanítók, sóatlanítók építéséről és egyéb létesítményekről is, a megtakarítás értékének többszörösét kell befektetni, de végül soron mégis kifizetődő vállalkozás, mért néhány év alatt megtérül a beruházás.

a 60-90 celsius fok körüli termálvíz felhasználására a mezőgazdaság más ágazatiban is kedvező lehetőségek nyílnak: a baromfi-, és sertésnevelőtelepek fűtésében, s a szemes- és szálastakarmányok, a gabonafélék, a fűszerpaprika és vetőmag szárítására is jól használható, a szárítás gazdaságos megoldása különösen sürgető, mert a mezőgazdaság jelenleg ehhez a munkához használja fel a legtöbb energiát. a geotermikus energiával dolgozó szárítóberendezések jelenleg alacsony hőmérsékletű levegőt állítanak elő, emélfogva egyelőre csak előszárításra alkalmasak. a fejlesztési programban ezért nagyobb teljesítményű szárítóberendezések kialakítását irányozták elő.

a geotermikus energia gyorsabb ütemű hasznosítására kedvező lehetőségeket kínál a szocialista országok közötti munkamegosztás. a kgst-tagországok ugyanis eredményeink elismeréseként magyarországot bízták meg a 100 celsius foknál alacsonyabb hőmérsékletű termálvizek feltárását és hasznosítását segítő kutatómunka összefogásával. a kutatási és fejlesztési munkálatok eredményeit minden évben közösen értékelik és hasznosítják./mti/

-.-  
-2-

bb 2. magyarországon szerepel józsef kobzon és együttese

i mir/z/ny bc e

1978 június 16.

hét év után ismét magyarországi vendégszereplésre várják az egyik legnépszerűbb szovjet táncdalénekest, józsef kobzont és könnyűzenei együttesét. a több könnyűzenei fesztivál díjnyertesként európa-szerte ismert szovjet dalénekes turnéjának első állomása budapest lesz: június 26-án a marczibányi téri ifjúsági házban lép a közönség elé. ezt követően - június 27 és július 5. között nyolc alkalommal vidékre látogat: a program szerint gyöngyösön, balatonlellén, fonyódon, debrecenben, hajduszentoszlón, gyulán, békéscsabán és székesfehérváron ad koncertet.  
/mti/

-.-

bb 3. vikend a tengerparton - őszi bemutató próbája a józsef attila színházban

i me/fe/ny bc e

1978 június 16.

olvasópróba kezdődött pénteken tíz nappal a nyári szünet előtt, s már a következő évadra készülve a józsef attila színházban. benedek árpád rendező irányításával harold brooke-kay bannermann: vikend a tengerparton című háromfelvonásos komédiáját próbálják. voith ági, bodrogi gyula, hernádi gyula, pálos zsuzsa, ujréti lászló, bordán irén, és kaló flórián formálják a szerepeket, hogy ősszel - első bemutatóként - kimunkált darabot vigyenek a közönség elé.

az angyalföldi társulat ebben a szezonban június 25-én játszik utoljára budapesten. a következő négy napon pedig salgótarjánban vendégszerepel. a helybeli művelődési központban június 26-27-én kertész ákos: özvegyek, és június 28-29-én csunka istván nagytakarítás című művét adja elő./mti/

-.-  
-3-

bb. 4. magas nedvességtartalmu gabonára számítanak az idén

mzs ká il e

178. június 16.

készülnek az új gabona fogadására a győr-sopron megyei gabonafelvásárló és feldolgozó vállalatnál. a megyében 44 átvéves hely nyílik, amelyek 12 óra alatt 8700 tonna szem átvételt tudják lebonyolítani. a megye több pontján megszervezik az éjjel-nappali átvételt is.

a csapadékos időjárás miatt magas nedvességtartalmu gabonára számítanak, ezért külön figyelmet fordítanak a szárítóberezendések üzemképességére. annyi eszköz áll készenlétben, hogy szükség esetén napi 1500 tonnát száríthatnak. a megyében működő 5 malom a hónap végére felújítva, fertőtleníve várja az első búzaszállmányokat./mti/

--

bb. 5. cölöperdőn áll a bevásárlóközpont

dob st il e

1978. június 16.

háromszáznyolcvan egyenként tizennégy méter hosszú és ötven centi átmérőjű betoncölöpöt vertek le a laza talajba a szegedi bevásárlóközpont alapozásánál. ezeken a cölöpökön nyugszik majd a négyszintes épülettömb. a tizezer négyzetméter alapterületű bevásárlóközpontban áruháza, vegyipar-cikk- és ruházati áruháza, teraszos étterem, presszó, népművészeti bolt, mosószalon fodrászat és több más üzlet kap helyet. a kárász utca felől részben fedett, kirakatokkal szegélyezett sétálóutcán jut el a vásárló az áruháza. a több kereskedelmi vállalat összefogásával épülő bevásárlóközpont létrehozására mintegy kétszáz millió forintot fordítanak./mti/

--

bb. 6. egervári nyári esték

tóa ká il e

1978. június 16.

nyári zenei esték színhelye lesz július 21. és augusztus 20. között a zalaegerszegtől néhány kilométerre fekvő, történelmi múltú egervári várkastély. opera és prózai művek, zenés komédiák kerülnek a közönség elé, az élő magyar irodalom értékeit viszik színre a nyári estéken szereplő művészek. a várkastély közelében levő egervári műemlék templomban koncerteket rendeznek, míg a várkastély lovagtermében önálló előadói estét tartanak a várkastély lovagtermében. az egervári esték műsorának vendége lesz a magyar rádió gyermekkórusa is./mti/

--

- 4 -

bb.7. növelik az üreges téglák és kézi falazó elem termelését

i/sb/z/pp/ra e

1978. június 16.

a téglaiipar hosszútávú rekonstrukciós programja szerint 1990-ig mintegy 3 milliárd forint értékű fejlesztési beruházást valósít meg a téglai és cserépipari tröszt. a nagyarányú fejlesztés évi 1 milliárd korszerű téglai termelését teszi lehetővé.

a korszerű üreges téglai mindinkább valódi értékének megfelelő elismerést arat az építetők körében. különösen előnyös a 8 tömör téglának megfelelő üreges kézi falazó elem felhasználásával gyorsabb a falazás, ugyanakkor kötőanyagból negyedannyi is elegendő, mintha kisméretű tömör téglát használnának. az üregekkel könnyített falazó elem szállítása is olcsóbb, mert a könnyítés arányának megfelelően a felére csökken a fuvar költség. az üreges falazó elem előnyei közé tartozik a jó hőszigetelés. ez lehetővé teszi, hogy egy családi ház esetében évente ezer kiló olajat takarítsanak meg a lakók, a fűtési hővesztés csökkenésével. ezért a távlati tervekben előirányozták a hőszigetelést javító téglai üregek térfogatának növelését is. a számítások szerint 1990-ig a tömött téglai arányát az 1960-évi 72-ről 20 százalékra csökkentik. az üreges téglai termelésének csaknem 40 százaléka olyan termék lesz, amelyben nagy üregek vannak, s így térfogatuknak egy negyedét - felét levegő, tehát üreg foglalja el./mti/

--

bb.8. üzemi rekonstrukció - termelés kiesés nélkül

ráb/st/ra e

1978. június 16.

a termelés bővítését és a gazdaságosabb gyártást szolgáló rekonstrukció fejeződött be a magyar gyapjúfonó és szövőgyár tatabányai üzemében. az elavult régi berendezések helyett ndk gyártmányú nagy teljesítményű cérnázógépeket és automata keresztcsévzőket helyeztek üzembe. a géppark felújítása lehetővé tette a gazdaságosabb, korszerűbb termékszerkezet kialakítását. a korábbi többféle gyártmány helyett most már csak vékony fésűs fonalat és műszál alapanyagú kötőfonalat készítenek elő szövésre.

/folyt.köv./

8.40/ra

-5-

930/17.

bb.8. / üzemi ... folyt./ra

a többi, eddig itt gyártott fonálfajta előállítását olyan üzemek vették át, ahol azok gazdaságosabban termelhetők. az új gépsorokkal az idén a tavalyinál tíz százalékkal több fonalat dolgoznak fel tatabányán, 8-10 százalékkal javítják a termelékenységet és növelik az első osztályú termékek arányát.

az üzem karbantartói, szerelői példamutatóan rövid idő alatt fejezték be a rekonstrukciót. munkaszervezéssel elérték, hogy a gépcserék közben még átmenetileg sem volt zavar a termelésben. már a gépek szerelése közben megtanították a szövőnőket azok kezelésére. így rövidebb idő alatt elérték, hogy az új berendezések teljes kapacitással dolgozzanak./mti/

--

bb.9. alapítvánnyal a nyári egyetemre

szel/ká/ra e 1978. június 16.

ismét lesznek „alapítványos hallgatói”, a savaria nyári egyetemnek. több vas megyei vállalat és intézmény létesített alapítványt, hogy résztvevőt küldjön az urbanisztika kérdéseivel foglalkozó, augusztus 10- és 20. között rendezendő studiumra. az idén az európai középvárosok urbanisztikai témái közül a „város és környéke”, kerül napirendre. a 12 országból - köztük vas megye szovjet testvérterületéről, a mari aszszk-ból - érkező hallgatók a magyarokon kívül osztrák és jugoszláv tapasztalatokról is hallhatnak előadást.

a sorrendben 11. nyári egyetemen másodszor rendezik meg a magyar városok fórumát. ide a hazai urbanisztikai, városépítési, fejlesztési szakembereket várják./mti/

--

bb.10. lovas vendégfogadó a tiszazugban

end/ká/ra ie 1978. június 16.

lovas vendégfogadó nyílt pegazus néven a tiszazugban tiszazug községben, közel a tiszához. a régi épületből kialakított magyaros vendégfogadó földszintjén étterem, az emeleten szálloda kapott helyet. az épülethez tartozó istállóban háttaslovak várják a lovassportot kedvelő turistákat. a pegazus lovasiroda, valamint a kunszentmárton és vidéke áfész közös üzemeltetésében működő vendégfogadót a nyári szezonra harminc turistacsoport részére kötötték már le./mti/

--

8.50/ra

-6-

920 17.

bb. 11. a román parlamenti küldöttség hajdu-bihar megyében

t/ma/fe/rj ie n 1978. június 16.

a hajdu-bihar megyei látogatáson tartózkodó román parlamenti küldöttség - élén virgil teodorescuval, a nagy nemzetgyűlés elnökeivel, a román kommunista párt központi bizottságának tagjával - pénteken délelőtt debrecenben megkoszoruzta a román hősök emlékművét. a koszoruzáson részt vett péter jános, az országgyűlés alelnöke, az mszmp központi bizottságának tagja és szilágyi gábor, a hajdu-bihar megyei képviselőcsoport elnöke.  
/folyt.köv./

bb.12. budapestre érkezett a mongol külügyminiszter

t/km/gk/ra ie 1978. június 16.

puja frigyes külügyminiszter meghívására pénteken hivatalos baráti látogatásra hazánkba érkezett mangalin dügerszüren, a mongol népköztársaság külügyminisztere. a ferihegyi repülőtéren puja frigyes, házi vencel külügyminiszter-helyettes és szerencsés jános, a magyar népköztársaság ulánbátori nagykövete fogadta. jelen volt bamdarijn dügerszüren, a mongol népköztársaság budapesti nagykövete.

/folyt.köv./

obb 13. a rendőrség kérése

tóa/um ieb 1978. június 16.

a zala megyei rendőrfőkapitányság vizsgálati osztálya kéri mindazokat a személyeket, akik bódís zoltán zalaegerszeg, göcseji ut 45. sz.alatti lakosnak bármilyen címen pénzüsszeget kölcsönöztek, jelentkezzenek személyesen vagy írásban az alábbi címen: zala megyei rendőrfőkapitányság vizsgálati osztály, 8900 zalaegerszeg, balatoni ut 4. pf. 218. telefon: 11-510/199-es mellék. /mti/

--

10.25/um

- 7 -

11<sup>00</sup> 06

bb 14. Lottó nyerőszámok

gk um ie

1978. június 16

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint az esztergomban megtartott 24. heti lottósorsoláson a következő számokat húzták ki:

16, 26, 56, 86, 88.

/mti/

--

bb 15. halálos balesetek

gk um ie

1978. június 16.

kecskemét és lakitelek között, a 44-es számú ut és a lászlófalvi ut kereszteződésénél józsa ferenc 39 éves gépkocsivezető, kecskeméti lakos tehergépkocsival elütötte faragó sándor 72 éves lakiteleki nyugdíjast, segédmotoros kerékpárost, majd megállás és segítségnyújtás nélkül továbbhajtott. a baleset következtében faragó a helyszínen meghalt. a baleset oka: józsa a tehergépkocsit nem az ut- és látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette, a segédmotoros kerékpáros pedig megsértette az elsősegély szabályt. józsát őrizetbe vették.

martonvásár külterületén az m7-es autópályán dorka pál 61 éves asztalos, budapesti lakos személygépkocsijával az uttesten megcsuszott, árokba hajtott és felborult. a személygépkocsi utasa, dorka pálné 59 éves budapesti lakos a helyszínen meghalt. a baleset oka: dorka a személygépkocsit nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette. a vizsgálatot szakértő bevonásával kezdték.

mosonmagyaróvár belterületén a közúton németh gyula 52 éves fuvaros, levélti lakos lovasfogatóval nekiütközött a segédmotoros kerékpáron haladó frank józsef 57 éves mosonmagyaróvári lakosnak. a baleset következtében frank a kórházba szállítás után meghalt. a baleset oka: németh a lovasfogattal szabálytalanul közlekedett. a vizsgálatot tovább folytatják.

a mecseki szénbányák vállalat petőci bányüzemében a homlokfalról levált kőtömb maga alá temette az ott dolgozó mátyás lászló 39 éves vajúrt, aki a helyszínen meghalt. egy másik bányász könnyű sérülést szenvedett, a vizsgálatot a bányaműszaki felügyelőség bevonásával kezdték.

bábolnán horgászás közben az öböli halastóba esett és a vízbe fulladt szabó attila bőnyréta-lap-baloghpuztai 8 éves tanuló.

háromfa községben a helyi május 1. tsz gépműhelyének udvarán cservég viktor 57 éves vontatóvezetőre szerelés közben ráesett egy kombájnadapter. cservég olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a vizsgálatot munkavédelmi szakértő bevonásával kezdték.

/folyt.köv./

- 8 -

10.55/um

11<sup>20</sup> 06

bb 15. /halálos ...folyt./um

dejtár község belterületén hegedüs ferenc 32 éves fogatos, lovaskocsival közlekedett, menetközben a Lovak megadultak, s elütötték az ut közepén azonos irányban gyalogoló csik lászló 78 éves nyugdíjast. csik lászló olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítása után meghalt. a baleset okának vizsgálatát a rendőrség szakértő bevonásával kezdték. /mti/

--

bb.16. ülést tartott az édosz központi vezetősége

t/jf/gk/ra ie

1978. június 16.

az élelmiszeripari termelés növekedésének ütemével a műszaki fejlesztés nem mindig van arányban, s ezért egyre több a túlóra, feszült a munkaerőhelyzet; sokszor azonban a szervezetlenség okozza a mértéktelen túlóráztatást, s ez nem lehet állandó gyakorlata az üzemvezetésnek -, állapították meg az édosz központi vezetőségének pénteki ülésén, amelyen a mezőgazdaság és az élelmiszeripar fejlesztésére hozott kb-határozattal kapcsolatos teendőket vitatták meg. a szakszervezeti bizottságoknak is segíteniük kell a munka olyan megszervezését, hogy sem a vezetés foglalkoztatási aránytalanságai miatt, sem a „több kereset”, érdekében ne foglalkoztassák aránytalanul nagymértékben munkaidőn túl a dolgozókat, mert emiatt újabb munkaerő-elvándorlás következhet be.

az élelmiszeripar fejlesztésénél nagy figyelmet kell fordítani az anyagmozgatás és szállítás gépesítésére, ezzel ugyanis csökkenteni lehet a nehéz fizikai munka arányát és egyúttal a termelékenység javítását is lehetővé tehetik. a központi vezetőség figyelmeztetett arra: az automata gépsorok ugyan javítják a termelés hatékonyságát, viszont ha a kiszolgáló berendezések, csomagológépek műszaki színvonala elmarad az automatákétól, ez a műszaki fejlesztésnél félmegoldást jelent. az üzemi szakszervezeti szerveknek még üzembe helyezés előtt, sőt a tervezés stádiumában felül kell vizsgálniuk az új gépeket, hogy a balesetek számát csökkenteni lehessen; nem elég ugyanis, ha a korszerű gépek termelékenyek, a dolgozók védelme szempontjából is biztonságosan kell működniük.

/folyt.köv./

11.15/ra

-9-

11<sup>20</sup> 06

bb.16. / ülést tartott ... folyt./ra

a vitában felszólalók hangsúlyozták: az élelmiszeripari termékek minőségének javításáért az eddiginél többet kell tenniük a szakszervezeti bizottságoknak; a dolgozó hibátlanul munkarendszer számos üzemben javított a termékek minőségén - azokban az üzemekben, ahol még nem vezették be, a szakszervezetnek közre kell működnie a mozgalom kibontakozásában. a selejt, a hibás áru gyártásának elkerülése érdekében meg kell állapítani, hogy ki követte el a hibát, és a jövőben nem maradhat el a felelősségre vonás sem. a beruházások meggyorsítása érdekében az üzemi szakszervezeti bizottságok a korábbinál jobban felkészülnek majd az építőszerelő vállalatok dolgozóinak fogadására, igyekeznek olyan szociális feltételeket teremteni számukra, mint saját dolgozóiknak./mti/

bb.17. országos uttörő fuvószenekari találkozó kaposváron

káp/st/ra ie

1978. június 16.

a hagyományos országos uttörő fuvószenekari találkozó pénteken kezdődött kaposváron. a kilián györgy ifjúsági és uttörő művelődési központban, valamint a liszt ferenc állami zeneiskolában az ország tíz legjobb uttörő fuvószenekara lép fel. ezen a fesztiválon mutatkoznak be első ízben az együttesekből alakult kamaracsoportok. a háromnapos találkozó idején az együttesek több ízben térzenét is tartanak a városban./mti/

bb.18. több hus és tej kevesebb takarmánnyal - vas megyei tsz elnökök tanácskozása

szel/st/ra ie

1978. június 16.

a kívánatosnál jóval több abraktakarmány felhasználásával termelik a húst és a tejet vas megyében. a nagy hagyományú állattenyésztő megye 67 termelőszövetkezetének elnöke pénteken szombathelyen arról tanácskozott, miként lehetne a helyzetet javítani, s a termelési költségeket csökkenteni.

/folyt.köv./

12.00/ra

12<sup>10</sup> 07.

-10-

bb.18./több hus ... folyt./ra

megállapították, hogy a megye állattartó gazdaságai-ban mindössze 15 szakember foglalkozik önálló munkakörben takarmánygazdálkodással, az állattenyésztők pedig más teendők mellett nem tudnak erre kellő gondot fordítani. hangsúlyozták a munkaszervezés és a technológiai fegyelem javításának fontosságát a takarmányozásban. megengedhetetlen, hogy a legtöbb helyen a tápok szinte taláalomra keverik, adagolják, gyakran nem törődnek az etetőberendezések karbantartásával sem. kívánatos, hogy a küszöbönálló generációváltás során minél nagyobb számban szakközépiskolát, szakmunkás-képzőt végzett fiatalok kerüljenek az állattenyésztésbe a brigádvezetői posztokra. elmondták, hogy gondosabb takarmánytárolással, az ólak, istállók megfelelő szellőztetésével, a rét-és legelőgazdálkodás javításával, több másodvetéssel is sokat lehet tenni azért, hogy a takarmánymérleg kedvezőbb legyen./mti/

bb.19. szlovákiába utazott a kapuvári népi együttes

mzs/st/ra ie

1978. június 16.

a kapuvári népi együttes pénteken háromnapos nyugat-szlovákiai vendégszereplésre utazott. a myjavai néptánc-fesztiválon lépnek fel, amelyre meghívták a szovjetunió, ausztria és az ndk táncosait is. a kapuváriak egyebek között rábaközi táncokat, somogyi botoló, és dunántúli ugrós táncot tűztek műsorukra./mti/

bb.20. zöldségszárító üzem zalakomáron

tóa/st/ra ie

1978. június 16.

megtízszerezheti zöldségszárítási tevékenységét a zalakomáron most elkészült zalakomári szárítóüzemével, amelyben pénteken kezdődtek az üzempróbák. a forrólevegős rendszerű, automatikus berendezés vöröshagymából óránként 5 mázsa szárított szeletet állít elő. a szeletelést, a terítést és a szárított anyagok leszedését is gép végzi. kézi munkára csupán az előtisztításnál és a készáru csomagolásánál van szükség. a zalakomári üzem 1.000 tonna szárított áru előállítására képes./mti/

12.10/ra

12<sup>10</sup> 07.

-.-

-11-

bb.21. marjai józsef szófiába utazott

tr/ra ie

1978. június 16.

marjai józsef miniszterelnökhelyettes, andrej lukanov bolgár miniszterelnökhelyettes meghívására pénteken szófiába utazott. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent vladimir videnov, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete./mti/

-. -

bb.22. időjárásjelentés

ra hgy

1978. június 16.

a meteorológiai intézet jelenti június 16-án, pénteken 13.00 órakor:

változékony, melegedő idő.

afrika felől meleg, a jeges-tengerről hideg, az atlanti-óceánról pedig enyhe, nedves léghullámok érkeznek európa fölé. ez mind térben, mind időben nagyon változatosá teszi a kontinens időjárását. péntek reggel nyugat-és észak-európában, valamint a balkán-félszigeten volt nagyobb területen borult, esős idő. szombat estig a kárpát-medencében is előfordulnak felhősebb, sőt helyenként esős időszakok, de a hőmérséklet kissé tovább emelkedik.

házánkban csütörtökön tulnyomóan napos, száraz, de június közepéhez viszonyítva kissé hűvös idő volt. csupán az ország északkeleti szélén hullott jelentéktelen mennyiségű eső. a hőmérséklet kora délután rövid időre 20-24 fokot ért el. pénteken hajnalra 6-13 fokig hűlt le a levegő. délelőtt ismét sütött a nap és így 11 órakor már újra 20-22 fokot mértek.

budapestben csütörtökön 17.8 fok volt a napi középhőmérséklet. ez 1,4 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

/folyt.köv./

13.15/ra

13<sup>15</sup> V7

-12-

bb.22. / időjárásjelentés ... folyt./ra

ma 12 órakor budapestben a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 mm, nem változik.

a balaton vize 11 órakor síófoknál 21 fokos volt.

várható időjárás szombat estig:

-----

időnként megnövekvő felhőzet, elszórtan átfutó zápor, gyenge eső, szombaton megélénkülő délnyugati, déli szél, a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet :8-13, a legmagasabb nappali hőmérséklet 23-28 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 384 cm, a víz hőmérséklete: 17,0 fok c.

/mti/

-. -

bb.23. a belpolitikai szerkesztőség hireinek jegyzéke június 16-án, 13.00 óráig:

szk/ra ie

1978. június 16.

1. geotermikus energia
2. szovjet táncdalénekes
3. őszi bemutató próbája
4. magas nedvességtartalmu gabona
5. bevásárló központ
6. nyári esték
7. üreges téglák
8. üzemi rekonstrukció
9. nyári egyetem
10. lovas vendégfogadó
11. a román parlamenti küldöttség programja
12. budapestre érkezett a mongol külügyminiszter
13. a rendőrség kérése
14. lottó-nyerőszámok
15. halálos balesetek
16. az édosz központi vezetőségi ülése
17. fuvós zenekari találkozó
18. vas megyei tsz-elnökök
19. kapuvári népi együttes
20. zöldségszáritó üzem
21. marjai józsef szófiába utazott
22. időjárásjelentés
23. hirjegyzék

/mti/

-. -

13.25/ra

14<sup>00</sup> VC

-13-

bb.24. koszoruzás trencsényi waldapfel imre születésének 70. évfordulóján

ke/bc/ra hgy

1978. június 16.

trencsényi waldapfel imre klasszikus filológus, irodalomtudós születésének 70. évfordulója alkalmából a magyar írók szövetsége pénteken koszoruzási ünnepséget rendezett a farkasréti temetőben. a tudós urnahelyénél elhelyezték a megemlékezés koszorúját a magyar írók szövetsége, a kulturális minisztérium, a magyar irodalomtörténeti társaság képviselői.  
/mti/

-.-

bb.25. a dolgozók szociális ellátásáról tárgyalt a közlekedési és szállítási szakszervezet központi vezetősége

t/sb/s/pp/ra hgy

1978. június 16.

a közlekedési vállalatok az ötéves terv első két évében összességében teljesítették szociálpolitikai tervük időarányos részét - állapította meg a közlekedési-és szállítási dolgozók szakszervezete központi vezetőségének pénteki ülése, amelyen klézl róbert közlekedési és postaügyi miniszter-helyettes ismertette e tervek megvalósításában szerzett tapasztalatokat, az eredményeket és a hiányosságokat. elmondotta, hogy a kpm-vállalatok az ötödik ötéves tervben 8.5 milliárd forintot irányoztak elő a dolgozók szociális helyzetének javítására, másfélszer annyit, mint az előző terv-időszakban. a középtávú szociálpolitikai terv első két évében 4,7 milliárd forintot használtak fel, az öt évre tervezett költség 55 százalékát. egyebek között 552 millió forintot fordítottak a dolgozók lakásépítkezéseinek támogatására, lakásvásárlásokra, 273 millió forintot pedig az üdültetés fejlesztésére. a többi között a volán tröszt két év alatt 2650, a mahart pedig 170 dolgozónak nyújtott lakásépítési támogatást.

az utóbbi két évben sok helyen épültek különböző szociális létesítmények. a volán-vállalatoknál átadott új öltözők, zuhanyozók, mosdók 3 000 dolgozó szociális ellátását javították. a közlekedési vállalatok erőteljesen fejlesztettek az üzemorvosi ellátást. a többi között üzemorvosi rendelő épült nagyatádon, orosházán, zalaegerszegen, kaposvárott, turkevén és sopronban. az ötéves szociálpolitikai terv időarányos részének túlteljesítésével javították a dolgozók munkakörülményeit, a közművelődés lehetőségeit, a szociális juttatásokat. egyedül a malév maradt el, mert nem elég előrelátóan, körültekintően dolgozták ki a szociálpolitikai előirányzatokat.  
/folyt.köv./

13.35/ra  
14<sup>15</sup> CG

-14-

bb.25. / a dolgozók ... folyt./ra

tervezési hiányosságra mutat az is, hogy az autóker két év alatt teljesítette az ötévre szóló szociálpolitikai tervét. indokolt lenne a terv módosítása. ezek a tervezési bizonytalanságok szükségessé teszik, hogy valamennyi közlekedési vállalat több erőfeszítést tegyen a gazdasági és a szociális tervek jobb összehangolására. a széles körű ellenőrzés feltételeinek megteremtése érdekében pedig rendszeresen számoljanak be a szociális tervek teljesítéséről a dolgozóknak is.  
/mti/

-.-

bb.26. kutatási és szakoktatási sajtótájékoztató a mém-ben

t/jf/gk/pp/ra hgy

1978. június 16.

kialakult a mém teljes szakmai területét átfogó kutatóhálózat; 17 kutató intézet és 23 vállalati, tröszt keretben működő kutató-fejlesztő szervezet, továbbá kilenc felsőoktatási intézmény szolgálja az ágazat szakmai-műszaki fejlesztését -, amint arról szalóczy bálint mém-főosztály-vezető pénteken a mém-ben tájékoztatta az ujságírókat. az elmúlt években az intézeti specializációban is előbbre léptek, ezt úgy valósították meg, hogy több kutató intézetet „közelebb vittek”, a kiválasztott növényi kultúra legnagyobb termőkörzetéhez. ily módon a kutatás és a gyakorlat közvetlenebb kontaktust alakíthatott ki, de ezen túlmenően sikerült a szervezeti egységet is szorosabbra fűzni. már több olyan nagyobb társaság, illetve közös vállalat működik, amelyekben a mezőgazdasági nagyüzemek és a kutató intézetek közös anyagi érdekeltség alapján dolgoznak együtt, egyebek között például a gabona-, a fehérje- és olajosnövény-termesztők, valamint az állattenyésztési kutatók jutottak ujszerű megállapodásra partnereikkel.

mintegy harmadára csökkent öt év alatt a tudományos intézmények kiemelt kutatási programjainak száma, ily módon nőtt a kutatómunka hatékonysága, és elérték azt is, hogy a tudományos szakemberek mindinkább komplex programokat valósítanak meg.

/folyt.köv./

13.40/ra

-15-

14<sup>35</sup> 17.

bb.26. / kutatási ... folyt./ra

az így kidolgozott eljárásokat gyorsabban átveheti a gyakorlat, miután a kutató intézetek a részletkérdéseket is „megválaszolják,,. a következő időszakban a mezőgazdasági termelési szerkezet korszerűsítésével egyidőben javítani kell a vállalati kutatóműhelyek működési feltételeit, nagyvállalatokba - trösztökbe, mezőgazdasági kombinátokba, agrárpari egyesülésekbe - kell „beépíteni,, azokat a kutatóhelyeket, amelyek még a gyakorlattól elszakítva tevékenykednek és fokozni kell a tudományos-termelési céltársulások számát is.

a mém oktatási intézményeinek munkáját is az eddiginél jobban a gyakorlati munka követelményeihez igazítják. mind több vállalatnál saját oktatási központot alakítanak ki, ezekben a vállalati iskolákban speciális technológiákkal ismerkedhetnek meg a hallgatók. ilyen keretben képzik a betanított munkások 70-80 százalékát, de a felnőtt szakmunkás-képzésre és a speciális szakmunkás-továbbképzésre jelentkező hallgatók mintegy kétharmadát szintén ezekben a vállalati oktatási központokban fogadják, foglalkoztatják.

a sajtótájékoztatón elmondották, hogy 1978. őszétől kezdve lehetőség lesz arra, hogy egyes országos szakmunkásképzési jegyzékben fel nem sorolt szakmákban szintén vállalati, ágazati tanfolyamos képzést szervezzenek. ilyen lesz például a mezőgazdasági traktorvezető szakma, amelyre jelenleg a betanított munkás-képzés keretében készítik föl a dolgozókat, viszont ez a képzési forma ma már nem felel meg a követelményeknek és az igényeknek. a szakközépiskolákban is az eddiginél nagyobb számban képeznek szakmunkásokat. a mém felsőoktatási intézményeiben kiterjesztik az üzemmérnökök szakosító továbbképzését, és szakfordítói képzés bevezetését tervezik három egyetemen./mti/

--

bb.11./a román parlamenti ... 1.folyt./ra

a koszoruzást követően a küldöttség a megyei tanácsra látogatott, ahol hajdu-bihar párt-, tanácsi és társadalmi szervezetei nevében szabó imre, a megyei tanács elnöke köszöntötte a vendégeket, majd tájékoztatta őket a megye életéről.

virgil teodorescu elismeréssel nyilatkozott a megye fejlődéséről, majd a román kommunista párt xi. kongresszusa határozatának alapján folyó gazdasági építőmunkáról, a román társadalmi élet főbb kérdéseiről szolt. /folyt.köv./

-16-

13.50/ra

14<sup>35</sup> 07

bb.27. másfélmillió gépkocsit várnak a balatoni benzinkutaknál

szé/st/ra hgy

1978. június 16.

e hét végén már autós invázióra számítanak a balatoni benzinkutaknál. az áfor felkészült a várható nagy forgalomra. az idén a nyári szezonban mintegy másfélmillió autó töltésével számolnak. a tó partvidékén és közvetlen környékén 20 töltőállomáson fogadják az autósokat. a töltőállomások berendezéseit rendbehozták, felújították. balatonfüreden és siófokon megnyitották az autósosókat is. /mti/

--

bb.28. tanárokat avattak egerben és pécssett

kov/st/ra hgy

1978. június 16.

a ho si minh tanárképző főiskola tanévzáró és diplomakiosztó ünnepségét pénteken délután rendezték meg egerben. dr. szücs lászló főigazgató méltatta az elmúlt tanév eredményeit, majd a 251 végzett általános iskolai tanárnak átnyújtotta diplomáját. az új tanárok avatása után átadták a ho si minh tanárképző főiskola alapítványait, díjait és jutalmait az arra érdemes hallgatóknak.

pécssett 330 új általános iskolai tanárt avattak pénteken. a tanárképző főiskola nappali tagozatán végzett fiatalokat kálmánchey zoltán főigazgató fogadta tanárokká és nyújtotta át az okleveleket. az ifjú tanárok zömmel dunántul déli megyéinek általános iskoláiban kezdik meg oktató-nevelő munkájukat./mti/

--

bb.29. mezőgazdasági szakcsoportok és kistermelők kitüntése

t/kg/zf-né/pp/ra hgy

1978. június 16.

kitüntették az áfész-ek keretében legeredményesebben tevékenykedő mezőgazdasági szakcsoportokat és tagokat pénteken a szövosz kulturtermben.

/folyt.köv./

13.55/ra

-17-

14<sup>50</sup> 06

bb.29. / mezőgazdasági ...1.folyt./ra

a fogyasztási szövetkezetek fokozott gondot fordítanak a kistermelőkkel fennálló kapcsolatok erősítésére, ennek nyomán mind több mezőgazdasági szakszövetkezet alakul. tavaly 2.600 szakcsoportban már 200 ezer tag tevékenykedett, s megközelítően 3 milliárd forint értékű árut értékesítettek az áfész-ek útján. a szakcsoportban termelt cikkek - libamáj, galamb, méz, házinyul-exportja 40 millió dollár körüli bevételt jelentett a népgazdaságnak. most a keréztészeti termelésben, az állattenyésztésben és a méhészetben élenjárók közül termelési eredményük és közösségi munkájuk társadalmi elismeréseként a szövosz és a mém közösen alapított emlékplakettjeit és emlékjelvények arany fokozatát adták át.

patay jános, a szövosz elnökhelyettese 17 szakcsoport képviselőjének nyújtotta át a bereczki máté, báldy bálint és sőtér kálmán emlékplakettet. ugyanezekről a szakemberekről elnevezett emlékjelvények arany fokozatát 27-en kapták meg./mti/

-. -

bb.30. a termelőszövetkezetek országos tanácsának ülése

t/jf/pá/pp/ra hgy

1978. június 16.

a hatékonyság gyorsabb növelésével kapcsolatos feladatokat kisebb számú munkaerővel és csökkenő földterülettel kell megoldani a következő időszakban, ezért a termelés különböző tényezőit jobban összhangba kell hozni - hangsúlyozták a termelőszövetkezetek országos tanácsának pénteki budapesti ülésén, amelyen a mezőgazdaság és az élelmiszeripar fejlesztésére hozott kb-határozattal összefüggő termelőszövetkezeti feladatokat vitatták meg. a talaj termőképességének növelésére általánossá kell tenni a tudományos alapokra helyezett talajerő-gazdálkodást és a jövőben a vetésszerkezetet úgy kell átalakítani, hogy az jobban alkalmazkodjon a bel-és külkereskedelmi igényekhez.

az ülésen szóba került; csökkenteni kell a beruházási költségeket. ezért a gazdaságok olyan műszaki megoldásokat válasszanak, amelyek messzemenően biztosítják a hatékony munka feltételeit és esetenként lehetővé teszik, hogy a létesítmény berendezéseit más célra is felhasználhassák. a beruházó nagyüzemek nem egymástól elzárkózva valósítsák meg fejlesztési terveiket, hanem arra van szükség, hogy egyeztessék elképzeléseiket és a beruházási programoknál minden esetben figyelembe vegyék azt az alapvető szempontot, hogy az adott térségben nem fordulhat elő ugynevezett párhuzamos fejlesztés, amikor is a gazdaságok egymás tudta nélkül azonos rendeltetésű üzemrészeket, üzemeket alakítanak ki.

/folyt.köv./  
14.10/ra

-18-

15-15 UC

bb.30. / a termelőszövetkezetek ... folyt./ra

az együttműködés további elmélyítésétől szintén a hatékonyság fokozását várhatják a termelők. a szövetkezetek továbbra is kezdeményezték a gazdasági társulások létrehozását; ezekbe a szervezetekbe vonják be az élelmiszeripari üzemeket és a kereskedelmi vállalatokat is. az ilyen fajta együttműködés közös fejlesztésekre is jó lehetőséget kínál, egyebek között a sertés és a juhtenyésztők, valamint a zöldség-és gyümölcsstermesztők foghatnak össze új létesítmények építésénél, kialakításánál. a társulások egyúttal lehetővé teszik az egyéni beruházással csak nehezen megvalósítható járulékos beruházások - kiszolgáló létesítmények és ipari feldolgozó üzemek - kivitelezését is.

a vitában felvetették: kialakult a tsz-ek optimális területnagysága, ezért csak kivételes esetekben van szükség újabb termelőszövetkezeti egyesülésekre, viszont az eszközöket az eddiginél jobban koncentrálni kell. ilymódon nemcsak a hatékonyságot lehet növelni, hanem lehetővé tehetik a tsz-ek között a termelésben mutatkozó differenciák kiegyenlítését is. foglalkoztak azzal: a kedvezőtlen adottságú tsz-ek fejlesztése általában gondot okoz. ezzel kapcsolatban a tot úgy foglalt állást: legalább közepes termelési szintre kell fejleszteni ezeket az üzemeket is, miután termelésük nélkülözhetetlen a lakossági ellátásban. felvetették: a takarmányozás színvonalának javításával nehezen egyeztethető össze az a gyakorlat, ami a tsz-ek állatteleperein gyakran az állatok „tuletetésében”, mutatkozik meg. sokfelé nem takarékoskodnak a takarmánnyal, s a pazarlás rontja a jövedelmezőséget, kifogásolták viszont, hogy a külföldről behozott fehérjetakarmányok minősége nem egyenletes, s emiatt a takarmány szakszerű adagolása is nehézséget okoz.

az ülésen szabó istván elnökölt, ott volt szlameniczky istván, az mszmp kb osztályvezető helyettese./mti/

-. -

14.15/ra

-19-

15-15 UC

bb.31. huszár istván látogatása angyalföldön

t/sz/z/pp/ra hgy

1978. június 16.

pénteken a főváros xiii.kerületébe látogatott huszár istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese. a vendéget a kerületi pártbizottság székházában kovács károly, a pártbizottság első titkára és bozsik józsef, a városrész tanácselnöke fogadta. huszár istván tájékozódott angyalföld politikai, gazdasági helyzetéről, a városrész fejlesztési terveinek teljesítéséről.

a program a magyar hajó és darugyárban folytatódott, ahol a vendégeket szép jános vezérigazgató és katonka lajos, a pártbizottság titkára üdvözölte. huszár istván megtekintette az óbudai gyáregység hajóműhelyét és a szerelőpartot, a darugyáregység kazán-, és darugépműhelyét, valamint az angyalföldi gyáregység szerelőterét. a vállalat vezetői elmondták: az mhd az év első felében időarányosan teljesítette éves tervét. az év végéig összesen 3,8 milliárdos árbevételre számítanak, nyereségüket 450 millió forintra irányozták elő. jelentős mértékben növelik szocialista és tőkés exportjukat. az elmúlt hetekben 200 tonnás uszódarut adtak át brazil megrendelésre, megkezdték a portáldaruk exportját szíriába, és görög rendelésre az erömüvi kazánok gyártását. a következő években rekonstrukciót valósítanak meg az mhd-ban, a műszaki tervek szovjet tervezőintézetekben készülnek.

az egész napos látogatás végén huszár istván aktívatekezetlen tartott tájékoztatót aktuális gazdaságpolitikai kérdésekről./mti/

--

bb.34. e m b a r g ó: 18.30 óráig!

Lázár györgy vezeti a kgst 32. ülészakán résztvevő magyar küldöttséget

tk/ra hgy

1978. június 16.

június 27-én bukarestben megnyílik a kölcsönös gazdasági segítség tanácsának xxxii. ülészaka. az ülészakon a tagországok miniszterelnöki szinten képviseltetik magukat. a magyar küldöttség lázár györgynek, a minisztertanács elnökének vezetésével utazik bukarestbe./mti/

--

14.30/ra

-20-

15<sup>25</sup> JG

bb.35. a kgst-ülésszakokon hozott határozatok a megvalósulás útján

i/sl/gg/pp/ra ie

1978. június 16.

a kgst-országok integrációs programjának elfogadása, 1971. óta a kgst ülészakok jelentősége lényegesebbé vált. most már sorozatban népgazdaságaink kulcs-gazatainak hosszútávú fejlesztésére keresnek és találnak megoldást, s ezt minden esetben a szoros együttműködésre, az erők koncentrálására alapozzák. az ülészakokon rendszeresen a miniszterelnökök vezetik a delegációkat, vagyis magas szinten vitatják meg a nagy jelentőségű kérdéseket és hoznak határozatokat.

az 1972. évi moszkvai ülészakon főként a komplex program megvalósításával kapcsolatos szervezeti intézkedéseket, munkaprogramokat tekintették át; 1973-ban prágában fogadták el az orenburgi gázvezeték létesítésével, továbbá a sokoldalú integrációs intézkedések tervének kidolgozásával kapcsolatos határozatokat; 1974-ben a szófiai ülészakon már több fontos egyezményt írtak alá, köztük az orenburgi gázvezeték építésének általános egyezményét. itt fogadták el a kgst-szabványokra vonatkozó konvenciót is.

az 1975. évi budapesti ülészak az 1976-1980. évi népgazdasági tervek koordinálásának áttekintésével és a távlati célprogramok kidolgozásával kapcsolatos határozatok elfogadásával ugyancsak jelentős állomása volt az integrációs program végrehajtásának. az ezt követő bérlini ülészak e célprogramok kidolgozására adott megbízással és az európai kgst országok egyesített villamosenergia rendszereinek távlati fejlesztését célzó dokumentum elfogadásával vált nagy jelentőségűvé. a kgst tavalyi varsói xxxi. ülészaka rámutatott: elsősorban azoknak a megállapodás-tervezeteknek a kidolgozására célszerű összpontosítani az erőket, amelyek a fűtőanyag- és nyersanyag-ellátást, az élelmiszerek alapvető fajtáiból a termelés bővítését, valamint az e feladatok megoldásához szükséges gépek és berendezések biztosítását szolgáló célprogramokkal kapcsolatosak.

/folyt.köv./

14.40/ra

-21-

15<sup>30</sup> JG

bb.35. / a kgst ... folyt./ra

ezek természetesen hosszú távon éreztetik majd hatásukat, az integrációs folyamat eredményei azonban máris lemérhetők. országaink tervszerű együttműködésének legkifejezőbb sikere, hogy a tőkés világ elmélyülő válságának időszakában is töretlenül fejlődött a népgazdaság. a kgst államok nemzeti jövedelme 1977-ben 5,1 százalékkal volt magasabb, mint egy évvel korábban, ipari termelése pedig 6,4 százalékkal emelkedett, - miközben a közös piac országában mindössze 2 százalékkal nőtt az ipari termelés és továbbra is tömeges a munkanélküliség.

a szocialista közösség országában a villamosenergia termelés kapacitása tavaly több mint 12 millió kilowattal, a szénbányászaté mintegy 60 millió tonnával, a vaskohászaté ötmillió tonnával, az acélművek kapacitása pedig több mint 11 millió tonnával bővült.

a kgst-ülésszakokon hozott határozatok, a megkötött egyezmények végrehajtása a magyar népgazdaságban is sok fontos feladat megoldását segítette. az orenburgi gázvezeték építésének általános egyezményét négy évvel ezelőtt írták alá, s két évvel ezelőtt fogadta el a kgst xxx. ülészsaka az európai tagországok egyesített villamosenergia rendszerei távlati fejlesztésének hosszútávú programját - s a tervszerűen haladó beruházások nyomán hazánk rövidesen igen jelentős többletenergiahoz jut. az orenburgi gázvezeték első szakaszát ez év harmadik negyedében üzembe helyezik, jövőre az egész vezeték átadják, s így a szovjet földgáz szállítása megindul. az orenburgi vezetéken jövőre másfélmilliárd, 1980-tól évente 2,8 milliárd köbméter földgáz érkezik. a vimyica-albertirsa közötti 750 kilovoltos nagyfeszültségű villamos távvezeték már ez év végén üzembe helyezik, ami biztonságossá teszi hazánk villamosenergia ellátását és egyben növekszik is a szovjetunióból származó villanyáram importja. 1979-ben 300 megawatt, 1980-tól pedig 600 megawatt teljesítményű villanyáramot szállít Magyarországra a 750 kilovoltos vezeték.

nagy a jelentősége annak is, hogy a mostani tervidőszakra szóló terveket már az integráció jegyében egyeztetjük a szocialista országokkal, vagyis a koordinálás az árucserén kívül a kooperációkra, szakosításokra, a hosszulejáratu államközi megállapodások előkészítésére, kibővítésére, közös beruházásokra is kiterjedt. a tervidőszak első felének tapasztalatai egyértelműen bizonyítják, hogy a tervegyeztetések reálisnak bizonyultak, a megállapodások a tervnek megfelelően teljesülnek.

/folyt.köv./

14.50/ra

15<sup>35</sup> VG

-22-

bb.35. / a kgst ... 2. folyt./ra

árucsereforgalmunk folyamatosan növekszik. az idén a szocialista országokba irányuló exportunkat 8, az onna származó behozatalunkat pedig 11,7 százalékkal növeljük, ez egyben azt is jelenti, hogy 1978-ban 3,7 milliárd rubelért exportálunk, vagyis forgalmunk több mint 6 százalékkal lesz magasabb, mint amit a hosszulejáratu megállapodásokban annak idején 1978-ra előirányoztak. az árucserre szerkezete továbbra is előnyös számunkra. kivitelünkben a gépek és a fogyasztási iparcikkek dominálnak, ezek alkotják a szocialista exportunknak több mint 60 százalékát, míg behozatalunkban csaknem ugyanilyen arányt képviselnek az energiahordozók, az anyagok és alkatrészek, amelyek alapvető fontosságúak népgazdaságunk fejlődéséhez. ~~Na szocialista országokból 3,9 milliárd rubelért vásárolunk és oda~~

az integrációs folyamat eredményei főként a szakosítás és a kooperáció térnyerésében fejeződnek ki. immár 102 sokoldalú és 165 kétoldalú szakosítási és kooperációs egyezményben érdekelt a magyar népgazdaság. exportunknak 33, importunknak pedig 20 százalékát alkotják a szakosított termékek. ez lehetővé teszi, hogy mind a népgazdaság, mind a vállalatok hosszú időre előre megtervezhessék a termelést az értékesítési és beszerzési lehetőségeket, s a szocialista országokkal kiépített együttműködés szilárd bázisára, a bővülő műszaki-tudományos kapcsolatok eredményeire alapozva korszerűsítsék termékeik szerkezetét, a minden piacon gazdaságosan értékesíthető cikkek gyártását./mti/

--

bb.11. / a román parlamenti ... 2.folyt./ra

a nagy nemzetgyűlés küldöttsége ezt követően felkereste a medicor művek debreceni orvosi műszergyárát, ahol szathmári józsef, a pártbizottság titkára üdvözölte a vendégeket, majd nagy imre igazgatóhelyettes tájékoztatta őket az üzem életéről, fejlesztéséről, a vállalat külföldi kapcsolatairól. a medicornak 16 országban, köztük Romániában is működik kereskedelmi kirendeltsége. a vendégek megtekintették a nemrégiben új berendezésekkel ellátott, az egyszer használatos injekciós tűket gyártó üzemet, és a kobalt sugársterilizáló berendezést.

/folyt.köv./

14.55/ra

15<sup>40</sup> VG

-23-

bb.11. / a román parlamenti ... 3.folyt./ra

délben sikula györgy, a hajdu-bihar megyei pártbizottság első titkára ebédet adott a küldöttség tiszteletére.

a román törvényhozó testület képviselői a délutánt hajduszoboszlón töltötték./mti/

--

bb. 32. nemzetiségi albizottságot alakított a bács-kiskun megyei tanács

rap st il hgy

1978. június 16.

megalakult a bács-kiskun megyei tanács nemzetiségi albizottsága, amely a jövőben figyelemmel kíséri a megyében élő nem magyar anyanyelvű lakosság helyzetét, s javaslatokkal segíti a nemzetiségi politika végrehajtásán munkálkodó szerveket.

a pénteken baján megtartott alakuló ülésen egyebek között megállapították: a nemzetiségiek a megyében megfelelő arányban vesznek részt a helyi állami szervek és társadalmi szervezetek vezetésében, és a gazdasági vezetésben. ma már valamennyi délszláv, német és szlovák település közintézményein többnyelvű feliratok olvashatók.

örvendetesen nőtt a nemzetiségi nyelvoktatásban résztvevő tanulók száma. csaknem ezer kisgyerek már az óvodában tanulja anyanyelvét, a megye 21 nemzetiségi nyelvet oktató iskolájában pedig mintegy 3400 diák tanul tiz nemzetiségi klub szolgálja a nyelvművelést és a hagyományok ápolását.

évenként mintegy száz nemzetiségi nyelvű ismeretterjesztő előadást tartanak a tit rendezésében. több nemzetiségi település, így bácsalmás, hercegszántó, harta és kiskőrös gyümölcsöző kapcsolatot tart fenn külföldi anyanyelvi területekkel, illetve településekkel.

az új nemzetiségi albizottság - amelynek gaszner istván, a bajai tanítóképző főiskola főigazgatója lett az elnöke egyik legfontosabb teendőjének azt tartja, hogy megvizsgálja miként lehetne még eredményesebbé tenni, kiszélesíteni az anyanyelvi oktatást./mti/

--

16<sup>uo</sup> UG

- 24 -

bb. 33. egykori uradalmi kastélyból diáktábor

end st il hgy

1978. június 16.

a tiszazug első mezőgazdasági diáktáborát adták pénteken rendeltetésének a csépai tiszamenti termelőszövetkezetben. a volt steer uradalmi kastélyt ötmillió forint költséggel alakították át kényelmes, kulturált szállássá, üzemi konyhával, étkezdével, orvosi rendelővel az épület egykori borospincéjében ifjúsági klubot rendeztek be, ahol televízió, rádió, folyóiratok, játékok állnak szabadidőben a látogatók rendelkezésére.

a tábor a nyári vakációban öt turnust fogad, kéthetenként százhuszan dolgoznak a szőlő- és gyümölcsültetvényeken és a kukoricaföldeken. az első csoport vasárnap költözik be és hétfőn kezd munkához./mti/

--

bb. 37. bakó ilona iparművész kiállítása vácotti

ban mné ká il hgy

1978. június 16.

a kékfestő és a feketefestő ruhák, a flanellanyagok, s a népi himzés harmóniája, fantáziadus kompozíciója jellemzi a bakó ilona iparművész által tervezett öltözékeket, amelyekből pénteken kiállítás nyílt vácotti, a művelődési központban. a bemutatott mintegy 60 ruha, kisbunda és bluz tervezője a szabásformákban, az anyag- és a minták megválasztásában is arra törekedett, hogy azok mindenki számára választhatók, s a gyorsan változó divatáramlatokat is tükrözzék, legyenek. a bluzok himzései magyar, székely, szlovák és dászláv motívumok, a női kisbundák derecskei, karcagi és hajduszoboszlói ugynevezett körbundák mintáinak felhasználásával készültek. a kiállítás július 1-ig naponta 10-től 18 óráig tekinthető meg./mti/

--

- 25 -

15.20/il

16<sup>uo</sup> UG

bb.11. / a román parlamenti ... 3.folyt./ra

délben sikula györgy, a hajdu-bihar megyei pártbizottság első titkára ebédet adott a küldöttség tiszteletére.

a román törvényhozó testület képviselői a délutánt hajduszoboszlón töltötték./mti/

--

bb. 32. nemzetiségi albizottságot alakított a bács-kiskun megyei tanács

rap st il hgy

1978. június 16.

megalakult a bács-kiskun megyei tanács nemzetiségi albizottsága, amely a jövőben figyelemmel kíséri a megyében élő nem magyar anyanyelvű lakosság helyzetét, s javaslatokkal segíti a nemzetiségi politika végrehajtásán munkálkodó szerveket.

a pénteken baján megtartott alakuló ülésen egyebek között megállapították: a nemzetiségiek a megyében megfelelő arányban vesznek részt a helyi állami szervek és társadalmi szervezetek vezetésében, és a gazdasági vezetésben. ma már valamennyi délszláv, német és szlovák település közintézményein többnyelvű feliratok olvashatók.

örvendetesen nőtt a nemzetiségi nyelvoktatásban résztvevő tanulók száma. csaknem ezer kisgyerek már az óvodában tanulja anyanyelvét, a megye 21 nemzetiségi nyelvet oktató iskolájában pedig mintegy 3400 diák tanul tiz nemzetiségi klub szolgálja a nyelvművelést és a hagyományok ápolását.

évenként mintegy száz nemzetiségi nyelvű ismeretterjesztő előadást tartanak a tit rendezésében. több nemzetiségi település, így bácsalmás, hercegszántó, harta és kiskőrös gyümölcsöző kapcsolatot tart fenn külföldi anyanyelvi területekkel, illetve településekkel.

az új nemzetiségi albizottság - amelynek gaszner istván, a bajai tanítóképző főiskola főigazgatója lett az elnöke egyik legfontosabb teendőjének azt tartja, hogy megvizsgálja miként lehetne még eredményesebbé tenni, kiszélesíteni az anyanyelvi oktatást./mti/

--

16<sup>05</sup> 06

-- 24 -

bb. 33. egykori uradalmi kastélyból diáktábor

end st il hgy

1978. június 16.

a tiszazug első mezőgazdasági diáktáborát adták pénteken rendeltetésének a csépai tiszamenti termelőszövetkezetben. a volt steer uradalmi kastélyt ötmillió forint költséggel alakították át kényelmes, kulturált szállássá, üzemi konyhával, étkezdével, orvosi rendelővel az épület egykori borospincéjében ifjúsági klubot rendeztek be, ahol televízió, rádió, folyóiratok, játékok állnak szabadidőben a látogatók rendelkezésére.

a tábor a nyári vakációban öt turnust fogad, kéthetenként százhuszan dolgoznak a szőlő- és gyümölcsültetvényeken és a kukoricaföldeken. az első csoport vasárnap költözik be és hétfőn kezd munkához./mti/

--

bb. 37. bakó ilona iparművész kiállítása vácotton

ban mné ká il hgy

1978. június 16.

a kékfestő és a feketefestő ruhák, a flanellanyagok, s a népi himzés harmóniája, fantáziadus kompozíciója jellemzi a bakó ilona iparművész által tervezett öltözékeket, amelyekből pénteken kiállítás nyílt vácotton, a művelődési központban. a bemutatott mintegy 60 ruha, kispunda és bluz tervezője a szabásformákban, az anyag- és a minták megválasztásában is arra törekedett, hogy azok mindenki számára választhatók, s a gyorsan változó divatáramlatokat is „tulélők”, legyenek. a bluzok himzései magyar, székely, szlovák és dászláv motívumok, a női kispundák derecskei, karcagi és hajduszoboszlói ugynevezett körbundák mintáinak felhasználásával készültek. a kiállítás július 1-ig naponta 10-től 18 óráig tekinthető meg./mti/

--

- 25 -

15.20/il

16<sup>05</sup> 06

36/ bb. tervszerű továbbképzés - néprajzi gyűjtőakció - közművelődés az Óbuda tsz-ben

bam be ká il hgy

1978. június 16.

hagyománymentő akció indult az Óbuda termelőszövetkezetben, a legkorszerűbb mezőgazdasági technológiákat alkalmazó közös gazdaságok egyikében. tíz főágazatuk dolgozóit kérték fel, segítsék felkutatni a szentendrei járás körzetükbe tartozó községeiben és Óbudán a régi mezőgazdasági munkaeszközöket, a nemzetiségenként gyakran eltérő termesztési és feldolgozási szokásokat. a begyűjtött anyagból tájjelegű mezőgazdasági muzeumot kívánnak berendezni. az első különlegességet már megtalálták, egy, a közelmultban lebontott sváb-házban. majd 10 tonna súlyú, érdekes kivitelű szőlőprés a leendő muzeum egyik nevezetessége lesz.

a néprajz iránti érdeklődés felkeltése csak egyike annak a sokirányú közművelődési munkának, amelyet ma, a több mint öt és félezer dolgozót foglalkoztató termelőszövetkezetben rendkívül fontos feladatnak tekintenek. az eddigi eredményekről, s a terveikről Varga Ferenc tsz-elnök pénteken tájékoztatta a Pest megyei tanács közművelődési bizottságát, a közös gazdaság központjában megtartott kihelyezett ülés alkalmával. a többi között elmondotta, hogy az Óbuda tsz-ben esztendőnk óta tervszerű a szakmai és a politikai képzés. az 1977-78-as tanévben például 690-en vettek részt állami oktatásban, közülük 12-en egyetemen, 82-en középiskolában, 26-an általános iskolában, 507-en egyéb tanfolyamokon folytattak tanulmányokat. a pártoktatásban résztvevők száma meghaladta a 300-at.

a közös gazdaság évente mintegy 9 millió forintot költ kulturális célokra. népi együttesük mind ismertebbé válik az országban, tartalmaz az ifjúsági klub programja, s szakkörükben sokan hódolnak a fotózás szenvedélyének. havonta 350 színházi jegy talál gazdára dolgozók körében. gondjuk, hogy a munkások és az alkalmazottak közül igen sokan a fővárosból, az agglomerációból - sőt az ország - számos településéről járnak be munkahelyükre, s az egyes üzemek is erősen szétszórtak. így közös programokat szervezni rendkívül nehéz, ezért tovább keresik a kisebb munkahelyi közösségek művelődését segítő módszereket. /mti/

--

- 26 -

15.30/il

16<sup>10</sup> VC

bb. 39. Tassy Béla grafikáinak kiállítása Békéscsabán

bty ká il hgy

1978. június 16.

Tassy Béla grafikusművész harmincöt műve került közönség elé a pénteken Békéscsabán a KNER nyomda kulturtermében nyitott kiállításon. a fiatal művész munkáinak zöme a mondák, legendák világát idézi.

a kiállítás június 24-ig tekinthető meg. /mti/

--

bb. 40. János ünnepély

i sz z ppp il hgy

1978. június 16.

immár 116. alkalommal rendezik meg június 17.-én Szombaton és július 2-án vasárnap a nyomda- a papíripar és a sajtó dolgozói szakszervezetének hagyományos János ünnepélyét. június 17.-én este a Kisstadionban vidám zenés műsor köszönti a résztvevőket, július 2-án pedig sportnapot rendeznek a budapesti építők, az FTC és a Ganz Mávag sporttelepein. ez utóbbi rendezvényre a fővárosból és a megye székhelyéről több mint 1600 dolgozót várnak. /mti/

--

bb. 41. Borsószezon a szegedi konzervgyárban

tob kz il hgy

1978. június 16.

a szegedi konzervgyárba pénteken megérkeztek az idei első zöldborsó szállítmányok. ezzel kezdetét vette a nagy feldolgozási időny. a szeszélyes, kedvezőtlen időjárás - a kevés napfény és a sok csapadék - hátráltatta az érést. a betaakritást pedig nehezíti az a körülmény, hogy a talajok átázása miatt egyelőre csak a magasabb fekvésű földekre tudnak rámenteni a betakarító gépek.

/folyt.köv./  
15.40/il

16<sup>15</sup> VC

- 27 -

bb. 41./borsószezon .... folyt./il

a feldolgozás a sokévi átlaghoz viszonyítva több mint két hetes késéssel indult.

a gazdaságok szakaszosan vetették a különböző borsófajtákat ez a biztosítéka a folyamatos, egyenletes szállításnak és a zökkenőmentes átvételnek, valamint a gépsorok legjobb kihasználásának. közepes időjárási viszonyokat figyelembevéve készült a termeltetési és a feldolgozási terv. ezek szerint a szegedi konzervgyár a csongrád és békés megyei mezőgazdasági nagyüzemekből hétszázötven vagyon kicsépeelt borsószemet vesz át s ebből ezerháromszáz vagon késztermék: üveges és dobozos konzerváru készül.  
/mti/

-. -

bb. 42. felújítják a debreceni csokonai színházat

szü st il hgy

1978. június 16.

társulati üléssel zárták az évadot pénteken a debreceni csokonai színházban. az ülésen a színház művészeinek nívódíjakat és kitüntetésekkel adták át. a kulturális minisztérium az évad műsorán szerepelt darabok közül a kékszakállu herceg vára, a don carlos és a bolero előadását összesen 100 ezer forinttal jutalmazta.

az évad végével két esztendőre bezárták a csokonai színházat: július elején megkezdődik a 113 évvel ezelőtt épített műemlék jellegű kőszínház külső és belső tatarozása. korszerűsítik a műszaki berendezéseket, kijavítják a tetőszerkezetet, rendbehozzák a nézőteret. a tervek szerint a felújítással 1980 őszére készülnek el.

addig a prózai előadásokat a hungária kamaraszínházban és az őszre felépülő új művelődési központ színháztermében tartják meg az operaelőadások színhelye pedig az arany bika szálló bartók termében lesz. az 1978-79-es évadot szeptember 21-én, a kékszakállu herceg vára bemutatójával kezdi a debreceni csokonai színház./mti/

-. -

- 28 -

15.45/il

16<sup>22</sup> 06

bb 38. a mikroelemek növelik a műtrágyázás hatékonyságát- befejeződött a kemizálási ankét készthelyen

bév ká il hgy

1978. június 16.

a nagyadagu műtrágyázás, a monokultúrás termesztés. a magas terméshozamok egyre fokozzák a talajok mikroelem hiányát. a mikroelem szegénység számos növényi betegség okozója, s ugyanakkor gátjává válhat a hozamok további növelésének is - hangoztatták többek között készthelyen, a három napos mezőgazdasági kemizálási ankéton, amely pénteken ért véget. éppen ezért az iparnak fel kell készülnie arra, hogy megfelelő minőségű és mennyiségű mikroelem tartalmú készítményeket gyártson. ezekkel növelhetik a műtrágyázás hatékonyságát. a kísérletekről az ankéton is beszámoltak a nagyüzemek képviselői.

a négy szekcióban tartott, háromnapos ankét növényvédő szakemberei nemcsak a védekező anyagokról szóltak, de azokról a szerekéről is, amelyek növelik a növények ellenállását a betegségekkel szemben, ugyanakkor megsokszorozzák a termés mennyiségét. ismertették a nehézvegyipari kutató intézet új vegyszerét a nevirolt, amely a növények virágkötését segíti elő. az állattenyésztés kemizálásával foglalkozó szekció ülésen több előadó szolt a karbamid etetés tapasztalatairól, biológiai hatásáról, valamint ennek leghatékonyabb módjairól./mti/

-. -

bb. 44. pótlás /mai bb. 16-os számú hírünk /ülést tartott az édosz.. stb./ végére a következő pótlást adjuk./

gk jf il pp hgy

1978. június 16.

az édosz központi vezetősége, tamás lászlót - megköszönve eddig végzett munkáját - fölmentette főtitkári tisztségéből, ezzel egyidőben balogh károlynét, a szakszervezet eddigi titkárát főtitkárrá választotta meg./mti/

-. -

- 29 -

15.50/il

16<sup>15</sup> 0

bb. 43. magyar-mexikói kulturális csereegyezményt irtak alá

t mir s dg il hgy

1978. június 16.

pénteken a kulturális kapcsolatok intézetében aláírták hazánk és a mexikói egyesült államok 1978-80-ra szóló kulturális csereprogramját. a dokumentum - melyet magyar részről meruk vilmos, a kki elnökhelyettese, mexikói részről c. p. ernesto yanez de la barrera, a mexikói külügyminisztérium kulturális főigazgatója látott el kézjeggyével - az 1975 szeptemberében aláírt magyar-mexikói kulturális együttműködési egyezmény gyakorlati megvalósítását segíti elő és ösztöndíjasok cseréjéről, kiállítások kölcsönös megrendezéséről, valamint országaink oktatási és kulturális szakembereinek együttműködéséről intézkedik.

a csereprogramban kiemelt helyet kapott a mexikói kultúra hetének idén, szeptemberre tervezett budapesti rendezvénysorozata. a budapestiek egyebek között megtekinthetik juan soriano mexikói festőművész alkotásait, filmnapokon kapnak izelítőt a távoli ország filmművészetéből és mexikói folklór együttes mutatja be a közép-amerikai ország népzenejét, néptáncait.

az aláírás jelen volt garamvölgyi károly oktatási miniszterhelyettes és roberto de negri yberri, a mexikói egyesült államok budapesti nagykövete.

x x x

az aláírást követően c. p. ernesto yanez de la barrera nyilatkozott az mti munkatársának.

- a kulturális értékek cseréjének megkülönböztetett jelentősége van a különböző társadalmi berendezkedésű országok népeinek egymáshoz való közeledésében, így a magyar és a mexikói nép életében, kapcsolatainak alakulásában is - mondotta.

- a kezdeten már kölcsönösen tuljutottunk. diplomáciai kapcsolataink felvétele óta - az 1975-ben aláírt kulturális együttműködési okmány szellemében - először az 1976-ban budapesten megrendezett mexikói kiállítás nyújtott bepillantást hazánk történelmének európában kevésbé ismert korszakába, és mexikó nagy multtal rendelkező kulturális életébe.

/folyt.köv./  
16.05/il

- 30 -

1620

bb. 43./ magyar .... folyt./il

a tavaly, mexikó-városban megtartott magyar napok viszont a magyar nép életéről, művészetéről adtak hírt hazánk lakosságának. mostani tárgyalásainkon e kedvező tapasztalatok alapján törekedtünk kapcsolataink továbbfejlesztésére. arra, hogy népeink még közelebbről és még jobban megismerjék egymás kulturális értékeit, történelmi, művészeti hagyományait.

- a most aláírt dokumentum az előzővel szemben már hosszabb távra, három évre szól, s így jobban előre lehet tervezni a kiállítások, komolyzenei és folklór együttesek és a szakemberek cseréjét. fontos előbbre lépést jelent az is, hogy a jövőben mexikóban és magyarországon egyaránt a korábbiaknál nagyobb számban fogadjuk egymás nemzetközi hírű művészeit és oktatási szakembereit. az oktatási szakembercsere számunkra különösen fontos, mert nálunk még a lakosság jelentős hányada nem részesül szervezett oktatásban. bár az ezzel kapcsolatos problémáink sajátosak, a magyar oktatási rendszer szervezeti felépítésének és működésének tapasztalatait bizonyára eredményesen hasznosíthatnánk mondottla befejezésül a mexikói külügyminisztérium főigazgatója./mti/

--

bb. 45. kiállítás a magyar népi iparművészet negyedszázadáról

t kg gk pp il hgy

1978. június 16.

több mint 150 népi iparművészeti remekmű látható az iparművészeti muzemben pénteken megnyílt kiállításon, amely a magyar népi iparművészet negyed századát mutatja be. a népi iparművészeti tanács megalakulásának 25. évfordulója alkalmából rendezett tárlatot kornidesz mihály, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője nyitotta meg.

a bemutató az öt legjelentősebb művészeti ágban, a himzésben, a szőtteskészítésben, a faragásban, a fazekasságban és a kismesterségben - ebbe tartozik a bőrművesség, a vaskovácsolás és a szürszabóság - ad átfogó képet a népi iparművészet fejlődéséről.

/folyt.köv./

- 31 -

16.10/il

1620

bb. 45./kiállítás ..... folyt./il

az új irányzatokat is megismerhetik a kiállítás anyagából a látogatók, így azokat a nemcsak esztétikai örömet, hanem funkciót is szolgáló lakásdíszítő eszközöket, mint a különböző matyó és kalocsai himzések, asztalterítők, függönyök, amelyek a régi hagyományok megőrzésével a mai éléhez igazodnak. a kiállítás egyik érdekessége az első népművészet mesterének, kis jankó bori mezőkövesdi himzőasszonynak a munkái és kapoli Antal fadaragó művészi alkotásai. külön helyiségben népművészek készítette butorok, egyebek mellett parasztképek asztal is látható

a kiállítás szeptember 15-ig tart nyitva, naponta 10-től 18 óráig.

: ugyancsak pénteken nyílt meg a karcagi népművészeti szövetkezet népművészeti alkotásainak - cserépedényeinek - bemutatója a népművészeti és háziipari szövetkezeti vállalat rákóczi ut 32. szám alatti boltjában./mti/

--

felhasználható: 18.00 órakor

bb. 50. csikós-nagy béla hazaérkezett varsóból

si il hgy

1978. június 16.

pénteken hazaérkezett varsóból a magyar delegáció, amely csikós-nagy béla államtitkárnak, az országos anyag és árhivatal elnökének vezetésével résztvett a kgst tagállamok árhivatali vezetőinek tizedik értekezletén. a tanácskozáson elfogadták az 1978-80. évi közös munkatervet és megállapodtak az ennek teljesítéséből adódó feladatokban. elhatározták, hogy a jelenleginél szélesebb körű tapasztalatcserét folytatnak a jövőben a különböző bel- és export ár képzési módszerekről./mti/

--

- 32 -

16.20/il

16.30

bb. 46. intézkedések az üzemi balesetek csökkentésére

i sl tk pp il hgy

1978. június 16.

1970 óta az üzemi balesetek, a foglalkozási megbetegedések száma folyamatosan csökkent, a balesetek súlyossága, tömeges jellege azonban nőtt, ami határozottabb felléást igényel a mulasztások megszüntetésére - mondotta főcse Lajtos, a szot osztályvezetője, pénteki sajtótájékoztatóján. igaz ugyan, hogy a vállalati adatok szerint az üzemi baleseteknek csupán 26 százalékát idézték elő vállalati mulasztások, ezek az adatok azonban nem tekinthetők teljesen valósaknak, a kivizsgálásban résztvevő vezetők egy része ugyanis az erkölcsi-anyagi felelősségtől tartva nem mindig tárja fel a mulasztást, a balesetért a dolgozóra igyekszik hárítani a felelősséget. különféle műszaki megoldásokkal sok olyan balesetet is meg lehetne előzni, amit a dolgozók felelőtlensége idéz elő. a vállalati mulasztások elkendőzése egyben azt is jelenti, hogy további balesetek megelőzésére sem történik intézkedés. egy vizsgálat tapasztalatai szerint a vállalatok a baleseteknek 6-10 százalékát be sem jelentették.

örvendetes, hogy a dolgozók munkakörülményei folyamatosan javulnak, a beruházási összegeknek most már körülbelül egytizedét fordítják ilyen célokra. sok esetben azonban még mindig a szociális- és munkabiztonsági létesítményen takarékoskodnak, ha egy-egy beruházás a tervezettnél többbe kerül, majd megoldjuk valahogyan, megjegyzéssel halasztják el bizonytalan időkre a rendkívül fontos létesítmények megteremtését.

ami a balesetek számszerűségeit illeti: az 1971-75-ös évek átlagában 129.800, 1977-ben 117.835 üzemi baleset fordult elő, mint a korábbi esztendő átlagában. a némi csökkenés távolról sem megnyugtató, a balesetek óriási károkat okoznak a dolgozóknak, családjuknak és a népgazdaságnak is. a munkavédelmi felügyelők egyre határozottabban fellépnek a mulasztókkal szemben. tavaly például 2 111 üzemrész, vagy gép működését tiltották meg arra az időszakra, amíg a dolgozók testi épségéről, egészségéről nem gondoskodnak. 1108 esetben indítottak különféle szankciókat a mulasztókkal szemben.

csütörtöki ülésén a minisztertanács ismételten foglalkozott a munkavédelmi helyzet alakulásával, s határozatában valamennyi illetékes vezető fokozott felelősségét hangsúlyozta./folyt.köv./

16.30/il

- 33 -

† tavaly 440-en szenvedtek halálos sérülést, 84-gyel kevesebben

† kezdeményeztek fegyelmi eljárás egy év alatt összesen több mint 16 ezer esetben

bb. 46./intézkedések ..... folyt./il

a minisztereknek, megyei tanácselnököknek ezentúl fokozottan ellenőrizni kell azokat a munkahelyeket, ahol az átlagosnál több a baleset, meg kell követelniük, hogy a balesetek elhárítására mindenütt teremtsék meg a személyi és tárgyi feltételeket. gondoskodniok kell arról, hogy a vállalatok vezetői a változó feladatokhoz, termeléshez, technológiákhoz igazodva korszerűsítsék és érvényesítsék munkavédelmi szabályzataikat, s ha baleset fordul elő, ne csak annak felelőssét keressék meg és vonják felelősségre, hanem tárják fel és szüntessék meg a baleset okát is. a vezetők jutalmazásakor figyelembe kell venni a vállalat baleseti helyzetét, s adott esetben a vezetőt felelősségre kell venni. a minisztertanács határozatának új eleme az is, hogy a munkavédelem kérdéseit a vezetőtovábbképzés anyagai közé sorolja. a vállalatoknál egyébként a jövőben az eddigieknél megbízhatóbb módon, műszeres vizsgálatokkal kell felmérni a munkavédelmi helyzetet, vagyis modern eszközökkel kell megállapítani hogy megfelel-e a munkahelyeken a fény erőssége, nem lépi-e túl a megterhelhető határokat a levegő szennyezettsége, vagy éppen a zaj. egyben a kormány megbizta a szot-ot, hogy alaposan vizsgálja meg a munkavédelmi előírások egész rendszerét, tegyen javaslatokat a szükséges módosításokra, s a szakszervezetek is fokozottan lépjenek fel a munkavédelmi rendelkezések megszegői ellen./mti/

-. -

bb. 48. kitüntetések

i kg tk ppp il hgy

1978. június 16.

az építőipari tudományos egyesület vezetősége pénteken a budapesti műszaki egyetem dísztermében ünnepi ülést tartott, amelyen kitüntették az egyesületi munkában kimagasló érdemeket szerzett szakembereket.

ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter 20 szakembernek nyújtotta át a „kiváló munkáért”, kitüntetést.

ezuttal osztották ki az 1978. évi alpár ignác érmeiket - ebben a megtisztelő elismerésben részesült trautmann rezső az elnöki tanács helyettes elnöke, az egyesület elnöke, dr. részegh csaba, az építéstudományi intézet tudományos osztályvezetője, korek ferenc, a békés megyei áév igazgatója, svinger józsef, a veszprém megyei tanács építési főosztályának főmérnöke, völgyes istván, az építéstudományi intézet tudományos tagozatvezetője, valamint kispál károly, az északterv műszaki osztályvezetője./mti/

-. -

- 34 -

16.40/il

1415  
70

bb 47. eredményes kísérleti termelés a visontai külfejtések helyén

köv/st/ny hgy

1978 június 16.

a visontai tapasztalatokból egyértelműen megállapítható, hogy a külszíni bányaművelés során mélyen megmozgatott talaj öt-hat év után ismét alkalmas növénykultúra telepítésére - hangoztatták azon a rekultivációs tanácskozáson, amelyet a hazafias népfront országos tanácsa rendezett pénteken visontán. korábban azt hitték, hogy a külszíni bányászat hosszú időre lehetetlenné teszi a mezőgazdasági termelést és a fejtés helyén terméketlen pusztaság marad. minthogy az ipar egyre nagyobb területeket hódít el a természetes növényzettel borított tájakból, mind fontosabbá válik a termőföld védelme és a megrongált területek visszahódítása, számos országban - közöttük hazánkban is a törvény írja elő a megrongált földterületek újrahasznosítását.

a visontán 1970 óta folyó ugynevezett kombinált rekultivációs kísérletek célja, hogy mielőbb összefüggő növényzettel borítsák és megvédjék az eróziótól a külszíni bányászattal megbolygatott földterületeket. a bányaművelés nyomán azonnal megkezdik a meddő visszaterítését, a felszín rendezését és a növényzet telepítését. így a növények gyorsan megkötik a talajt, elősegítik a termőréteg kialakulását és néhány év múlva a terület már mezőgazdasági termeléssel hasznosítható.

a visontán alkalmazott kombinált rekultiváció jóval olcsóbb és gyorsabb, mint a korábban ismert eljárások. eddig mintegy 400 hektárnyi olyan területet vontak be ismét mezőgazdasági termelésbe, amelyet az elmúlt tíz évben mintegy 70 méter mélységben megmozgattak. több mint 70 növényfajtáról megállapították, hogy teljes biztonsággal természetű ezeken a földterületeken./mti/

16.45/ny

-. -  
-35-

1420

bb. 49. június 26. - július 1. vii. veszprémi tévétalálkozó

t da dg il hgy

1978. június 16.

június 26. és július 1. között rendezik meg a viii. veszprémi tévétalálkozót, amelyen 11 drámai és 9. szórakoztató filmet vetítenek - jelentette be szinetár miklós a televízió művészeti igazgatója a tv székházában pénteken tartott sajtótájékoztatón. a filmeknek több mint a felét színes adásban sugározzák, s a díjnyertes alkotásokat a televízió újra műsorra tűzi majd.

a találkozó az elmúlt esztendő művészeti műsorainak számvetése, ahol az alkotók, a szakmabeliek tanácskozásokon kötetlen beszélgetéseken cserélhetik ki véleményüket.

a fesztiválon a drámai filmek kategóriájában kettő, a szórakoztató filmek kategóriájában pedig egy fődíjat ítélnek oda. veszprém város díját a legjobb filmíró nyerheti el, s díjat adnak a tv kritikusok is. a közönségszavazatai döntik el. az ünnepélyes díjkiosztást egyébként július 1-én este a televízió egyenes adásban közvetíti. a tévéfesztiválon 12 tagú zsűri „ítélkezik”, majd jovanovics miklósnak, az élet és irodalom főszerkesztőjének elnökletével.

a találkozó idején a szakemberek áttekintik a szórakoztató műsorok helyét a nemzetközi televíziózásban, s szó lesz a televíziós drámák esztétikájáról is. a fesztiválon 21 külföldi televíziós társaság is részt vesz, számukra többek között dokumentumfilmeket, zenei szórakoztató és gyermekfilmeket mutatnak be./mti/

--

bb. 51. diszdoktorrá avatták debrecenben idősebb martin luther kinget

szü kz il hgy

1978. június 16.

tanévzáró és doktoravató ünnepi közgyűlést tartottak pénteken az ősi kollégium épületében a debreceni református teológia akadémia tanárai, diákjai. a magyarországi református egyház tudományos fokozat adományozására jogosított zsinati bizottsága a honoris causa címet adományozta idősebb martin luther king baptista lelkésznek és fred h. kaan-nak, a református világszövetség titkárának, az angliai és walesi egyesült kongregacionalista egyház moderátorának.

/folyt.köv./  
16.45/il

- 36 -

1430

bb. 51./diszdoktorrá .... folyt./il

dr. kocsis elemér dékán tett jelentést a honoris causa cím adományozásáról, majd bemutatták az új diszdoktorokat. a fogadalom tétel után a dékán átadta az okleveleket.

dr. bartha tiberius a tiszántúli református egyházkerület püspöke üdvözölte az új doktorokat, akik köszönetüket fejezték ki a kitérítésért.

martin luther king válaszában nagy örömeinek adott kifejezést, hogy tagja lehet annak az akadémiának, amelynek több mint négyszáz éves múltja van, s falai között fogadta széchenyit és kossuthot, s az új magyarország vezetőit is. beszédében szólt arról, hogy nem valósultak meg még azok a reményiségek amelyekért ő és fia küzdött. nemcsak a fekete bőrű emberek felszabadítását akarjuk - mondotta - hanem embernek az emberi méltóságát, mert mindenkinek joga van a darab kenyérhez, a munkához.

a doktoravató közgyűlés dr. kocsis elemér zárszavá után a himnusz hangjaival fejeződött be.

a továbbiakban embargós 18.00 óráig!

délután a nagyerdei református templomban idősebb martin luther king prédikációt mondott. ezt követően felavatták a templomkertben dr. martin luther kingnek szobrát, marton józsef szobrászművész alkotását./mti/

--

bb. 52. két kiállítás a velencei tó partján

zsi st il e

1978. június 16.

két tárlat nyílt pénteken a velencei-tó partján. velencén, a kápolna-galériában a diszlettervezőként ismert drégely lászló festményeiből, diszletterveiből rendeznek kiállítást, ecsedi mária rajzait, portréit pedig pákozdon a művelődési házban állították ki./mti/

- 37 -

16.55il

1440

bb. 54. e m b a r g ó 18.00 óráig

bb. üdvözlő táviratok a magyar-lengyel barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés megkötésének 30. évfordulója alkalmából

k b c i l e

1978. június 16.

edward gierek elvtárs,  
a lengyel egyesült munkáspárt  
központi bizottságának első titkára,

henryk jablonski elvtárs,  
a lengyel népköztársaság államtanácsának elnöke,

piotr jaroszewicz elvtárs,  
a lengyel népköztársaság minisztertanácsának  
elnöke

v a r s ó:

kedves elvtársak!

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, minisztertanácsa és népünk nevében elvtársi üdvözlőnk és szívből jövő jókívánságainkat küldjük önöknek, s a testvéri lengyel népnek országaink barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződése aláírásának 30. évfordulóján.

az 1948. június 18-án megkötött szerződés kiemelkedő jelentőségű okmánya országaink, népeink hagyományos barátsága történelmének és kiindulópontja a marxizmus-leninizmus, a proletár internacionalizmus eszméi alapján fejlődő, új szocialista tartalmu barátságunknak. sokoldalú együttműködésünk állandóan fejlődik és mélyül kapcsolataink valamennyi területén, és ez eredményesen szolgálja mind a szocialista közösség országainak érdekeit, mind népeink javát.

/folyt.köv./  
17.00/il

- 38 -

1800

bb. 54./üdvözlő ....1. folyt./il

az 1968 májusában aláírt új barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződésünk megerősítette és továbbfejlesztette a 30 évvel ezelőtt lefektetett elveket és közös célokat. örömeinkre szolgál, hogy barátsági szerződésünk is megbízható eszköze együttműködésünknek a szocialista építő munkában, a nemzetközi tevékenységben, népeink barátságának erősítésében.

az ünnepi évforduló alkalmából szívből kívánunk további sikereket a testvéri lengyel népnek a fejlett szocialista társadalom építésében, hazája felvirágoztatásában, a nemzetközi béke és biztonság szolgálatában.

kádár jános  
a magyar szocialista munkáspárt  
központi bizottságának első titkára

losonczi páل  
a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke

lázár györgy  
a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke

x x x  
kádár jános  
a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára

losonczi páل  
a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke

lázár györgy  
a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke

b u d a p e s t

/folyt.köv./  
17.04/il

1805

- 39 -

bb. 54./üdvözlő .... 2. /folyt./il

Lengyel népköztársaság és a magyar népköztársaság közötti barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés aláírásának 30. évfordulója alkalmából a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottsága, a lengyel népköztársaság államtanácsa és kormánya, a lengyel nép nevében szívélyes üdvözlőket küldjük a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának és kormányának, a testvéri magyar népnek, és személy szerint önöknek, kedves elvtársak. további sikereket kívánunk a szocializmus építéséhez országukban.

a 30 éve megkötött szerződés új korszakot nyitott államaink és népeink kapcsolataiban, megteremtette e kapcsolatokat sokoldalú fejlesztésének lehetőségét. a lengyel és a magyar nép hagyományos barátsága és együttműködése az eszmei és politikai közösség alapján fejlődhetett tovább, amelyet a két marxista-leninista párt a lemp és az mszmp szoros együttműködése tett lehetővé.

megelégedéssel állapíthatjuk meg, hogy a kapcsolatok fejlesztésének a szerződésben lefektetett irányai az elmúlt harminc év során konkrét tartalommal teltek meg a politikai együttműködés, a gazdasági kapcsolatok erőteljes fejlesztése, a széles körű kulturális és tudományos együttműködés, valamint a két ország lakosságának közvetlen kapcsolatainak terén. a népi Lengyelország nagyra értékelte testvéri szövetségét és együttműködését a magyar népköztársasággal. nagy elismeréssel tekintünk a szocialista építésben elért kiemelkedő eredményeikre, valamint arra a tevékenységre, amelyet Magyarország fejt ki a biztonság, az enyhülés és a népek közötti békés együttműködés megerősítése érdekében.

mély meggyőződésünk hogy pártjaink, államaink és népeink testvéri barátsága és együttműködése mind jobban fejlődik és erősödik a két ország javára, a szocialista közösség egysége, a béke és a szocializmus érdekében.

további sikereket kívánunk önöknek, kedves elvtársak, a testvéri magyar népnek az mszmp XI. kongresszusán meghatározott nagyszerű feladatok megvalósításához.

/folyt.köv./

17-10/il

1808

- 40 -

bb. 54./üdvözlő ....3. folyt/il

edward gierek  
a lengyel szocialista munkáspárt  
központi bizottságának első titkára

henryk jablonski  
a lengyel népköztársaság államtanácsának elnöke

piotr jaroszewicz  
a lengyel népköztársaság minisztertanácsának elnöke

az évforduló alkalmából táviratváltásra került sor puja frigyes külügyminiszter és lengyel kollégája, emil wojtaszek külügyminiszter között. /mti/

--

bb 53. arany trófeát kapott az uvaterv és a beton és vasbetonipari művek - befejeződött balatonfüreden az europrefab konferencia

bév/8!/pg e

1978. június 16.

a mélyépítési kategóriában, a metro alagutját kitámasztó vasbeton iv - elemek tervezéséért gyártásáért, pontos beépítéséért az ut- és vasút tervező vállalat, valamint a beton és vasbetonipari művek kapta meg az idén az europrefab - a 14 szocialista és tőkés ország építés iparosítás fejlesztésével foglalkozó szervezeinek egyesülete - aranytrófea-díját. az ezzel járó plakettet pénteken az europrefab balatonfüreden háromnapos konferenciájának záró ülésén adták át.

az europrefab minden esztendőben pályázatot hirdet lakóház, középület és mélyépítési kategóriában. a legszébb lakóház tömbért ebben az esztendőben svájci építők és gyártók az aranytrófeát kapták. a középület kategóriában szintén svájci cég lett a díjnyertes: egy egyiptomban felépített szállodájáért kapta meg az elismerést.

/folyt. 8/!./  
17.25/pg

-41-

1810

bb 53./ arany trófeát...folyt/pg

a pénteken befejeződött háromnapos balatonfüredi európrefab konferencia rendkívüli érdeklődést váltott ki, nemcsak a tagországok szakemberei jelentek meg, összesen 19 ország építőipara és tervezése képviseltette magát. összesen 16 előadás hangzott el, ezek mindegyikét élénk vita követte. az új módszerek és eljárások ismertetése hasznos információ cserére adott lehetőségét - mint mondták - s ezt az iparág fejlesztése érdekében gyakoribbá kell tenni. ennek megfelelően megállapodtak abban, hogy az európrefab szakemberei legközelebb októberben madridban találkoznak./mti/

--

bb 55. felhasználható 18 órától

ágotha margit kiállítása szegeden

dén/kt/pg e 1978.junius 16.

szegeden a november 7. művelődési központban pénteken megnyílt a fővárosban élő ágotha margit munkácsy-dijas grafikusművész kiállítása. a tárlaton a művész 25 alkotását mutatják be, többségükben fametszeteket, ágotha margit tárlatával kezdődött meg a városban a nyári képzőművészeti kiállítások sorozata./mti/

--

bb 12./ budapestre érkezett.... 1/folyt./pg

t/km/fe/pb bc 1978. junius 16.

mangalin dügerszüren pénteken megkoszoruzta a hősök terén a magyar hősök emlékművét és a szabadság téren a szovjet hősi emlékművet. a koszoruzáson résztvett házi vencel szerencsés jános sipos károly alezredes a budapesti helyőrség helyettes parancsnoka. jelen volt bamdarijn dügerszüren.

a szabadság téri tiszteletadáson ott volt a szovjetunió budapesti nagykövetségének képviselőjében feliksz bogdánov követ-tanácsos és dmitrij oszadcsij vezérőrnagy katonai és légügyi attasé

/folt. köv./  
17.35/pg

-42-

1820

bb 12./ budapestre.... 2.folyt/pg

a koszoruzást követően a külügyminisztériumban puja frigyos és mangalin dügerszüren megkezdte a hivatalos tárgyalásokat. a megbeszélésen részt vett házi vencel szerencsés jános és a külügyminisztérium több vezető munkatársa. ott volt a tárgyaláson bamdarijn dügerszüren s a mongol külügyminisztérium több vezető munkatársa.

a két ország diplomáciájának vezetői tájékoztatták egymást országaik belső helyzetéről, áttekintették a magyar-mongol kapcsolatok alakulását, számba vették a kétoldalú együttműködés további fejlesztésének lehetőségeit, és eszmecserét folytattak az időszerű nemzetközi kérdésekről./folyt. köv-/

bb 56. kádár jános vezetésével párt- és kormányküldöttség látogat lengyelországba

tk/pg bc e 1978. junius 16.

kádár jánosnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkárának vezetésével, a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának és a lengyel népköztársaság államtanácsának és minisztertanácsának meghívására, a közeli napokban magyar párt- és kormányküldöttség utazik hivatalos baráti látogatásra a lengyel népköztársaságba./mti/

--

bb 57. a magyar nemzeti galéria

k/pá/pg e 1978. junius 16.

közli, hogy junius 17-én szombaton és 18-án vasárnap technikai okok miatt összes kiállítása zárva lesz./mti/

--  
-43-

17.50/pg

1825

bb 58. a magyar partizán szövetség küldöttsége

t /da/ny bc e

1978 június 16.

usza gyula főtitkár vezetésével pénteken hazaérkezett helsinki-  
ből, ahol a finn frontveteránok szövetsége meghívásának  
tett eleget, s tárgyalásokat folytatott a két szervezetet köl-  
csönösen érdeklő kérdésekről./mti/

-.-

bb 59. diplomakiosztás a nemzetközi újságíróképző intézetben

k/zfné/ny bc e

1978 június 16.

a muosz és a nusz budapesti nemzetközi újságíróképző  
intézetében június 16-án diplomakiosztó ünnepséget tartot-  
tak. az 5 hónapos tanfolyam befejeztével 8 algériai, 3 benini,  
és 2 mali újságíró kapott diplomát. a végzősöket a muosz és  
a nusz vezetői köszöntötték./mti/

-.-

bb 60. javult a minőség - a határszemlék tapasztalatait érté-  
kelte az ikr elnöksége

ber/kz/mmé/ny e

1978 június 16.

speciális technológiát dolgoz ki a gyengébb termőhelyi  
adottságu taggazdaságok számára, s azokra a területekre is, a-  
melyekről magas hozamokat lehet elvárni a bábolnai iparszerű  
kukoricatermelő közös vállalat / az ikr/ - határozták el a vál-  
latat elnökségének pénteken bábolnán megtartott ülésén. ezzel  
az az elsődleges céljuk, hogy költségarányossá tegyék a terme-  
lést. az ülésen beszámoltak a taggazdaságokban a közelmúltban  
lezajlott határszemlék tapasztalatairól is, s ezek summájaként  
- az elmúlt évihez képest - nagyon jelentős fejlődést állapítot-  
tak meg. elsősorban a munkák minősége javult, ez pedig mint  
hangoztatták, alapfeltétele a termésátlagok növelésének. minde-  
nütt sokkal pontosabban betartották a táblánként adaptált ikr  
technológiát és különösen nagy figyelmet fordítottak a vetésre.  
mindezek eredményeként az idén már mindössze csak a terület 12  
százalékán került közepesen vagy annál gyengébben előkészített  
talajba a kukorica magja. nem kis területről van szó, mert hi-  
szen az ikr taggazdaságai az idén jelentősen tovább növelték  
a kukorica vetésterületét: az eredetileg tervezett 191.000 hek-  
tárral szemben lényegesen több mint 200.000 hektáron termelik  
már ezt a fontos takarmánynövényt. a jó minőségű munka, illet-  
ve az ettől várható többlettermés eleve csökkenti majd a ter-  
melés költségeit, s ezzel javítja a gazdaságosságot. ugyanilyen  
irányba hat a talajerőgazdálkodás korszerűsítése is./mti/

-.  
-44-

17.40/ny

18<sup>35</sup>

bb 62. befejeződtek a kétoldalu tárgyalások - bővítik a magyar-  
Lengyel építésügyi együttműködést

i sb/gg/ny pp e

1978 június 16.

pénteken befejeződtek a magyar- Lengyel építésügyi együtt-  
működési tárgyalások, amelyeket június 12-16 között folytatott  
ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter adam  
glazur-ral, Lengyelország építési és építőanyagipari miniszte-  
rével a kétoldalu műszaki-gazdasági együttműködés bővítéséről.  
megvizsgálták annak a múlt évi keretmegállapodásnak a végre-  
hajtását, amely szerint lengyel kivitelezők részt vesznek magyar-  
országi beruházási munkálatokban, elsősorban az ipari termelést  
és az exportot növelő gyárépítkezéseken, energetikai fejleszté-  
seken, illetve a folyamatos foglalkoztatás érdekében a kommuná-  
lis és oktatási létesítmények építésében is. a lengyel építők  
idei munkájának értéke megközelíti a 13 millió rubelt. a közös  
megbeszélésen elhatározták, hogy a kétoldalu külkereskedelmi,  
valamint a következő tervidőszakot előkészítő államközi terv-  
egyeztető tárgyalásoknak megfelelően bővítik a lengyel építők  
magyarországi tevékenységét.

a kétoldalu kapcsolatok áttekintése során megállapították,  
hogy az építőanyagipari árucsereforgalom a múlt évihez viszonyít-  
va ebben az évben 50 százalékkal növekedik. elhatározták, hogy  
a továbbiakban a hagyományos szállításokon túl fejlesztik az épi-  
tőanyagipari gyártás-kooperációt és szakosítást is. megállapod-  
tak abban, hogy mindkét minisztérium elősegíti a felügyelete  
alá tartozó vállalatok harmadik piaci együttműködését.

szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese magyar-  
országi tartózkodása során fogadta adam glazur minisztert. a  
Lengyel vendég látogatást tett több magyar építő-és építőanyag-  
ipari vállalatnál és felkereste a lengyel kivitelezők magyar-  
országi munkahelyeit is.

adam glazur pénteken elutazott budapestről./mti/

18.05/ny

-.  
-45-

18<sup>40</sup>

bb 61. békéért emlékplakett a kecskeméti fémmunkásoknak

rap/kz/ny e

1978 június 16.

pénteken több mint félezer dolgozó részvételével békegyűlést rendeztek a fémmunkás vállalat kecskeméti gyárában, abból az alkalomból, hogy az üzemet az országos béketanács „ békéért „ emlékplakettjével tüntették ki. farkas józsef, az országos béketanács elnökségének tagja, a megyei népfrentbizottság titkára adta át az emlékplakettet. a többi között elmondta, hogy a kecskeméti gyár hosszú évek óta szervezője és gyakran gazdája is a különböző békerendezvényeknek. mszbt tagcsoportja ugyancsak kiválóan működik./mti/

-.

bb 63. az országgyűlés tisztségviselőinek értekezlete

t me/fe/ny bc e

1978 június 16.

az országgyűlés soron következő ülészakájának előkészületeiről, tennivalóiról tájékoztatta az országgyűlés tisztségviselőit, állandó bizottságainak elnökeit, a képviselőcsoportok vezetőit: apró Antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke pénteken a parlamentben. az értekezleten faluvégi Lajos pénzügyminiszter beszámolt az államháztartás 1977. évi költségvetésének végrehajtásáról. / a zárszámadást az országgyűlés ülészakája elé terjesztik./

ezt követően Horváth László, az országos tervehivatal elnökhelyettese a népgazdaság ez évi eddigi fejlődésének tapasztalatait ismertette./mti/

-. -

18.05/ny

-46-

18/5

bb 65. „ perzsa szőnyegek „

kör/st/ny e

1978 június 16.

cimmel nyílt kiállítás pénteken a miskolci galériában. a budapesti iparművészeti múzeum anyagából rendezett tárlaton negyven darab perzsiában készített csomózott és kézzel szőtt szőnyeget, továbbá nyeregtakarókat láthatnak az érdeklődők. van közöttük 16-ik századi fejedelmi udvar manufaktúráiban készített isz-paháni és tebrisi szőnyeg és olyan is, amelyet a 19-ik században még nomád életmódot folytató irániak szőttek./mti/

-. -

bb 66. díjnyertes magyar filmek a nemzetközi idegenforgalmi fesztiválon

i me/pá/ny dg e

1978 június 16.

az idegenforgalmi propaganda és kiadó vállalat film-studiójának két filmjét díjazták a franciaországi tarbesben rendezett nemzetközi idegenforgalmi fesztiválon. a „ palóc-földön „ című film- rendező-operatőr Lőrincz József - tarbes város díját, a „ magyarországi mozaikok „ vagyóczy Tibor rendező-operatőr munkája - az eclair pyrenees díjat nyerte el./mti/

-. -

bb 67. tiz ösbemutató - országos kamarazenei fesztivál veszprémben

feh/kz/ny e

1978 június 16.

Kitűnő példa a művészet és amatőrizmus kölcsönös bizalmára, ösztönzésére - hangoztatta Tóth Dezső kulturális miniszterhelyettes pénteken veszprémben, a VII. országos kamarazenei fesztivál megnyitóján. a köztudatban, mint a továbbiakban elmondotta, kamarazenélésnek ma még van valami arisztokratikus csengése. sokan még ma is a magasabb muzikális műveltséggel bíró, szűkebb körök számára fenntartott örömeik tartják. a kamarazenei fesztivál éppen az ellenkezőjét teszi: a szobamuzsikát, a házimuzsikát kiviszi a fórumra, s csatlakoztatja a közművelődés szélesebb áramával. kamara együtteseink repertoárjában már jó ideje csak a tényleges zenei érték szerepel, sőt program szerűen vállalják a mai magyar szerzők műveinek megszólaltatását is.

/folyt köv/  
18.35/ny

-47-

18/5

bb 67. / tiz őszebemutató...folyt/ny

az idei országos kamarazenekari fesztivál programjában tiz új magyar zenemű őszebemutatója szerepel: szokolay sándor, vántus istván, koccsár miklós, petrovics emil, molnár lászló, decsényi jános, hajdu mihály, láng istván, hidas frigyés és kalmár lászló egy-egy művét hallhatja ezuttal első alkalommal a közönség. ezekhez csatlakozik a fesztivál szombati ünnepi gálaestjén elhangzó farkas ferenc oratórium.

a vii. országos kamarazenekari fesztivál azzal válik nemzetközivé, hogy fórumot ad az ndk egyik kiváló együttesének, a mecklenburgi állami szimfonikus zenekarnak, a bemutatkozásra. a veszprémi fesztiválon 11 magyar kamaraegyüttes szerepel. a zsüri elnöke maros rudolf, a tagjai: bogár istván és nagy olívér zeneszerző.

az ünnepélyes megnyitó után megkezdődtek a fesztivál hangversenyek, amelyet házigazda együttes: a veszprémi zenekar nyitott meg zámbo istván liszt dijas karnagy vezényletével. műsorukon vivaldi négy évszak című versenymű ciklusából a tavasz, Mozart egy koncert áriája, Korrodi Anikó szólójával és - őszebemutatóként - szokolay sándor rapszódia című műve szerepelt. pénteken este még az óbudai, a bajai, a soproni, a szolnoki, a nyíregyházi és az egeri együttes lépett pódiumra./mti/

-. -

bb 64. a belpolitikai szerkesztőség hireinek jegyzéke június 16-án 13 órától 18 óráig;

pg e 1978. június 16.

24. koszoruzás
  25. a dolgozók szociális
  26. kutatási és szakoktatási tájékoztató
  27. másfélmillió gépkocsit várnak
  28. tanárokat avattak
  29. mezőgazdasági szakcsoportok
  30. a tot ülése
  31. huszár istván látogatása
  32. nemzetiségi albizottságok
  33. egykori uradalmi kastélyból
  34. Lázár György vezeti
  35. a kgst-ülésszakokon
  36. tervszerű továbbképzés
  37. bakó ilona
  38. a mikroelemek
  39. tassy béla
  40. jános ünnepély
- /folyt. köv./  
1840/pg

-48-

1980

bb 64./ a belpolitikai...folyt/pg

41. borsószezon
  42. felújítják a debreceni
  43. magyar-mexikói kulturális
  44. pótlás /16 sz. hirre/
  45. kiállítás
  46. intézkedések az üzemi balesetekre
  47. eredményes kísérleti termelés
  48. kitüntetések
  49. június 26 július 1
  50. csikós nagy béla hazaérkezett
  51. diszdoktorrá avatták
  52. két kiállítás
  53. aranytrófeát kapott
  54. üdvözlő táviratok
  55. ágotha margit kiállítása
  56. kádár jános vezetésével
  57. a magyar nemzeti galéria
  58. a magyar partizán szövetség
  59. diplomakiosztás
  60. javult a minőség
  61. békéért emléklakett
  62. befejeződtek a kétoldalu tárgyalások
  63. az országgyűlés
  64. hirjegyzék
- /mti/

-. -

bb.70. időjárásjelentés

pá/pg e 1978. június 16.

a meteorológiai intézet jelenti 1978. június 16-án, pénteken este:

kissé melegebb idő

várható időjárás szombat estig: délelőtti időnként felhősödés, eső nélkül. délután nyugat felől megnövekvő felhőzet, a dunántúlon elszórtan már lesz záporosó. a déli, délnyugati szél napközben fokozatosan megélénkül, a hőmérséklet holnap kora délután 23-28 fok között lesz./mti/

-. -  
-49-

18.50/pg

1980

bb.68. hazaérkezett Lengyelországból a magyar ügyészi küldöttség  
zf-né/ny dg e 1978 június 16.

a dr. szijártó károly legfőbb ügyész vezette ügyészi küldöttség pénteken hazaérkezett a lengyel népköztársaságban tett hivatalos látogatásáról. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. csendes károly, a legfőbbügyész-helyettese fogadta. jelen volt stanislaw morawski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségének első titkára.

a látogatás során dr. szijártó károly és dr. lucjan czubinski, a lengyel népköztársaság legfőbb ügyésze aláírta a két ország ügyészségei közötti együttműködésről szóló megállapodást. ez a jogsegélyszerződés alapján szabályozza az ügyészi szervek együttműködését az állampolgárok fokozott jog-és érdekvédelmében, valamint a büntetőeljárással összefüggő kérdésekben, s a polgári és családjogi ügyekben felmerülő kártérítési és egyéb igények érvényesítését a szocialista törvényesség szellemében. megállapodtak a jogsegélyügyek intézésének gyorsításában is.

♣ a büntető eljárás során,

a megállapodás kitér a többi között a tudományos és módszertani együttműködésre is./mti/

--

bb 69. a szíriai békemozgalmi küldöttség megbeszélése  
dg/pg e 1978. június 16.

az országos béketanács meghívására hazánkban tartozkodó szíriai békemozgalmi küldöttség pénteken budapsten az országos béketanács székházában hivatalos megbeszélést folytatott a magyar békemozgalom vezetőivel. pethő tiber, az országos béketanács elnökhelyettese bevezetőjében méltatta a szíriai és az arab békemozgalomnak a közel-keleti rendezés érdekében tett erőfeszítéseit.

/tovább. köv./  
19.00/pg

-50-

1920

bb 69./ a szíriai...folyt/pg

george saddikni, a szíriai békeerők mozgalma nemzeti tanácsának elnöke az arab újjászületés szocialista pártja nemzeti vezetőségének tagja, a delegáció vezetője áttekintést adott a közel-keleti helyzetről. a béke alapja az izrael által megszállt arab területek felszabadítása és a palesztin nép jogainak elismerése. ehhez az igazságos harchoz nélkülözhetetlen az arabok egységes fellépése és a nemzetközi szolidaritás, amely nemet mond az imperialista próbálkozásoknak. - hangsúlyozta.

sebestyén nándorné, az országos béketanács főtitkára a magyar békemozgalom tevékenységét ismertette. szólt a májusi béke és barátsági hónap eseményeiről, melyben jelentős helyet kapott az arab népek igazságos harca melletti szolidaritás is. a megbeszélésen részt vettek abdel gani kannut parlamenti képviselő, a szíriai békeerők mozgalma nemzeti tanácsa elnökségének tagja, az arab szocialista párt vezetője, a delegáció tagja és saddik saddikni szíriai budapesti nagykövete. magyar részről jelen volt kiss károly, az országos béketanács alelnöke és nagy gábor, az mszmp központi bizottságának osztályvezető-helyettese, a béke világtanács tagja is./mti/

--

bb 71. elhunyt mészáros istván

k/tr/bc/pg e

1978. június 16.

mészáros istván, a reklám ujság főszerkesztő-helyettese - aki 30 évig dolgozott a magyar sajtó különböző területein - 50 éves korában rövid, súlyos betegség következtében elhunyt. temetéséről később intézkednek.

a lapkiadó vállalat  
a reklám ujság szerkesztősége

/.mti/

--

-51-

19.10/pg

1925

bb 72. felhasználható: 18.30 órától

csaknem ezer magyar és lengyel résztvevő a sobieski emlékturán  
ber/kz/pg e 1978. június 16.

mintegy 400 csónakkal, csaknem ezer lengyel és magyar evezős vesz részt a pénteken esztergomban megnyitott sobieski emlékturán. ilyen népes mezőny még egyetlen hazai vizitúrán sem indult. ezúttal huszadszor emlékeztek meg arról, hogy sobieski jános lengyel király felszabadította esztergomot a törökök alól.

az idei tura is a hagyományos szigetkerülő versennyel kezdődött, majd a magyar és a lengyel turavezetők baráti összejövetelén találkoztak a budapesti lengyel nagykövetség a budapesti lengyel kulturális központ és esztergom képviselőivel. ezt követően - katonai díszpompával koszorúzási ünnepséget rendeztek sobieski 1933-ban állított szobránál.

a tura résztvevői szombaton szállnak vizre, ötven kilométeres utjuk budapesten ér véget./mti/

-.-

bb 73. collegium musicum strigoniense  
- a régi és az új zene napjai esztergomban

ber/ku/pg e 1978.június 16.

a középkori és a mai zene rokonvonásainak, folyamatosságának tükrözésére érdekes hangverseny sorozat kezdődött pénteken esztergomban. a collegium musicum strigoniense lezajló sorozat nyitó-koncertjét a petőfi művelődési központ színháztermében tartották. a negyven tagú győri leánykar monteverdi műveket adott elő szabó miklós érdekes művész vezényletével. a budapesti zeneiskolai tanárképző intézet kamarakórusa szabó tibor vezényletével lépett fel. középkori darabokat szólaltatott meg és bemutatta jenek zoltánnak, budapesti új zenei stúdió tagjának egy angol szerelmes versre komponált „monody”, című szerzeményét.

/folyt. köv./  
19.20/pg

-52-

140

bb 73./ collegium...folyt/pg

szombaton a bazilikában az egyesített kórusok 180 tagja ad majd elektronikus zenekísérettel hangversenyt. ezen a napon lép fel a schola hungarica kórus, a várkapolnában vasárnap sorra kerülő záróhangversenyen pedig hazai kódexekben szereplő dalokat ad elő az esztergomi labor műszeripari művek balassa bálint kórusa./mti/

-.-

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 54. hírünk /üdvözlő táviratok.../ 1. táviratában a címzésben kérjük az „elvtárs,, szót t ö r ö l n i !

a 2. táviratban a címzés felsorolása után kérjük beírni:

kedves elvtársak!

x x x

a 2. távirat végén az aláírásnál a párt neve helyesen:  
Lengyel egyesült munkáspárt

/mti/

-.-

bb 12. / budapestre érkezett ....3.folyt/ny

puja frigyas a külügyminisztérium disz téri vendég házában vacsorát adott mangalin dügerszüren tiszteletére. a vacsorán részt vett borbándi jános, a minisztertanács elnök-helyettese, keserü jánosné könnyüipari miniszter, polinszky károly oktatási miniszter, madarasi attila pénzügyminisztériumi államtitkár is./mti/

-.-

bb 75. öttalalátos a Lottón

g/ny e

1978 június 16.

a sportfogadási és Lottóigazgatóság tájékoztatása szerint a 24. heti Lottószelvények értékelése közben öt találatos szelvényt találták a szelvény száma 4,426.002. a Lottószelvények értékelése még tart./mti/

20.25/ny

-53-

20<sup>20</sup>

bb 76. a belföldi szerkesztősége hireinek jegzéke zárásig

pg e

1978. június 16.

- 65. perzsaszőnyegek
- 66. díjnyertes filmek
- 67. tíz ósbemutató
- 68. hazaérkezett az ügyészi küldöttség
- 69. szíriai békemozgalmi küldöttség
- 70. időjárás
- 71. elhunyt mézáros istván
- 72. sobieski emléktúra
- 73. collegium musicum
- 74. szerk figy. / az 54re adott 9.es jav/
- 75. öttalálatos
- 76. hirjegyzék

/mti/

-.-  
-54-  
-v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt

ügyeletes szerkesztő: izsák erika  
szerkesztették: halasi gyöngy  
henczi erzsébet

2120

60.008/K

**MTI.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I.. Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

s z o m b a t .

bb 1. késéssel, de jön a ribizli és a málna - nagyobb felhozatal zöldségből, gyümölcsből

i sz/s/ny e

1978 június 17.

javuló ellátás, egyre nagyobb választék- ez jellemzi az utóbbi napok hazai zöldség-és gyümölcsellátását. friss primőr áruból, szezonális zöldségből, gyümölcsből fokozatosan nő a felhozatal, bár az elmúlt hetek időjárása miatt átlag egy-két hetes csuszással kerül az üzletkebe a friss zöldség.

a héten mintegy ezer vagonnal osztottak szét a zöldségüzletekben friss zöldséget, gyümölcsöt, ami napi 150 vagonnyi felvásárlásnak felel meg. jelenleg zöldségféléből megfelelő a választék, 15-16 féle közül válogathatnak a vevők. gyümölcsből egyelőre kisebb a választék, három-négyféle kapható - földieper, cseresznye, kisebb mennyiségben egres és meggy. az alapvető cikkekből igény szerinti az ellátás, mindössze fejes salátából, retekéből, kelkáposztából kapható kevesebb. ugyanakkor zöldborsóból és paradicsomból bővebb a felhozatal és a választék. a zöldség minősége általában megfelelő, bár az esős napok miatt főleg a gyümölcs valamivel nedvesebb a szokásosnál.

/folyt köv/

-1- és az import szállitmányokkal kiegészített uborkából, zöldborsóból